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SĂRBĂTORIREA ZILEI RECOLTEI IN CAPITALA
Prima duminică din octom

brie, „Ziua recoltei“, zi aşezată 
sub însemnele generoase ale 
hărniciei şi rodniciei. Soarele 
de aur topit al toamnei a scăl
dat din plin ogoarele pe care 
lucrătorii pămîntului continuau 
fără întrerupere campania de 
toamnă celebrînd prin muncă 
ziua roadelor, a învăluit în ra
zele sale expoziţiile de fructe şi 
legume, adunările, cîntecele şi 
jocurile prin care, la sate şi 
oraşe, s-a sărbătorit încheierea 
unui ciclu de muncă. „Ziua re
coltei“ este ziua în câre, făcând 
bilanţul unui an de muncă re
capitulăm succesele obţinute şi,

. ca buni gospodari, ne străduim 
să descoperim locurile unde se 
poate face şi mai mult, unde 
munca noastră poate fi îmbună
tăţită; „Ziua recoltei“ este şi 
. ziua când ne pregătim pentru 
recoltele viitoare, pentru împli
nirea roadelor lor.

In Capitală, sărbătorirea a 
adunat în Piaţa Halelor Obor 
zeci de mii de oameni.

Ora 9. Sosesc în piaţă, în- 
tîmpinaţi de un val de entuzi
asm, tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
cu soţia, Elena Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, cu soţia Ele
na Maurer, Gheorghe Pană, 
Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Florian Dănălache, 
Constantin Drăgan, Emil Dră- 
gănescu, Janos Fazekas, Petre 
Lupu, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Gheorghe Stoica, Iosif 
Banc, Petre Blajovici, Mihai 
Gere, împreună cu soţiile.

Oaspeţii sínt salutaţi de tova
răşii Vasile Vîlcu, preşedintele 
Uniunii Naţionale a Cooperati
velor Agricole de Producţie, 
Dumitru Popa, prim-secretar al 
Comitetului municipal Bucureşti 
al P.C.R., primarul general al 
Capitalei, Nicolae Giosan, pre
şedintele Consiliului Superior 
al Agriculturii, de vicepreşe
dinţi ai U.N.C.A.P. şi C.S.A., 
reprezentanţi ai organelor locale 
de partid şi de stat. Sínt pre
zenţi membri ai C.C. al P.C.R. 
miniştri, conducători ai institu
ţiilor centrale şi organizaţiilor 
obşteşti.

în faţa unei arcade străjuite 
de o mare inscripţie „Bine aţi 
venit!“, ţăranul cooperator Con
stantin Marinescu, din Otopeni, 
înconjurat de un grup de fete 
şi flăcăi, oferă conducătorilor de 
partid şi de stat pîine şi sare şi
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0 ploscă de vin. Sínt griul şi 
strugurii acestui an cu care 
simbolic, ţărănimea noastră îi 
întîmpină pe oaspeţi. Conducă
torii de partid şi de stat pătrund 
în piaţă, ovaţionaţi de miile de 
cetăţeni care se află aici. Se scan
dează „Ceauşescu“, Ceauşescu“, 
„Ceauşescu — P.C.R.“. Condu
cătorii de partid şi de stat răs
pund ovaţiilor mulţimii.

Pe panouri mari sínt înscrise 
realizările obţinute în acest an 
în producţia agricolă, în dezvol
tarea întreprinderilor agricole 
de stat şi a cooperativelor agri
cole de producţie.

Halele centrale. In cuprinsul 
lor este amenajată o mare ex- 
poziţie-tîrg, un adevărat festi
val de culori şi arome, sinteză 
a roadelor obţinute pe tot cu
prinsul ţării, selecţionate din 
producţia acestui an. Unităţile 
fruntaşe expun aici, cu justifi
cată mîndrie, realizările prin 
care şi-au cîştigat acest titlu de 
onoare. Expoziţia-tîrg este, tot
odată, un adevărat schimb de 
experienţă, la scară naţională; 
ea demonstrează uriaşele posi
bilităţi care există în truda de 
a smulge pămîntului roade tot 
mai. mari. demonstrează, pe viu, 
justeţea politicii agrare a Parti
dului Comunist Român, politică 
îndreptată spre creşterea avu
ţiei generale a societăţii, spre 
asigurarea unei vieţi înstărite 
pentru ţărănime. Se cere o 
muncă stăruitoare, pentru ca 
ceea ce este astăzi caracteristic 
întreprinderilor şi cooperative
lor fruntaşe — cifre de produc
ţie, metode de organizare şi de 
muncă, sporit simţ al iniţiati
vei şi răspunderii — să devină 
mîine caracteristic pentru toţi 
cei care lucrează pe ogoare.

Se vizitează standurile între
prinderilor agricole de stat. Ce
le 354 de întreprinderi, însu- 
mînd 2 772 de ferme, deţin
1 680 000 de hectare teren a- 
rabil: în acest an, se prevede 
că ele vor realiza o producţie 
agricolă globală în valoare de 
15 240 milioane de lei (în 1965 
s-a obţinut o producţie de 
11 200 milioane de lei); cheltu
ielile pentru obţinerea unei 
producţii-marfă de 1 000 de lei 
reprezintă 895 de lei (faţă de 
948 de lei în 1965).

Vizitînd standurile, tovarăşul 
Nicölae Ceauşescu face o serie 
de recomandări preţioase specia-
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Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

la adunarea populară din piaţa Obor
Dragi tovarăşi,

Doresc în primul rînd să adre
sez, cu prilejul tradiţionalei zile a 
recoltei, un salut călduros mecani
zatorilor, lucrătorilor din între
prinderile agricole de stat, ţărăni
mii cooperatiste, tuturor ţăranilor 
din patria noastră, din partea Co
mitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a Consiliului 
de Miniştri. (Aplauze puter/iiee).

Această sărbătoare constituie o 
expresie a preţuirii şi cinstirii pe 
care partidul şi guvernul, întregul 
popor o acordă activităţii pline de 
abnegaţie a oamenilor muncii din 
agricultură, strădaniilor lor de a 
obţine producţii tot mai bogate, de 
a aduce o contribuţie crescîndă la 
înflorirea României socialiste.

în cadrul preocupărilor partidu
lui şi statului pentru dezvoltarea 
continuă a economiei naţionale, a 
producţiei de bunuri materiale — 
de care depinde în mod liotărîtor 
progresul societăţii, ridicarea nive
lului de trai al maselor — paralel 
cu eforturile pentru continuarea 
industrializării socialiste în ritm 
susţinut — un loc de cea mai mare 
importanţă îl ocupă dezvoltarea 
intensivă şi multilaterală a agri
culturii, mecanizarea şi chimizarea 
ei, sporirea producţiei vegetale şi 
animale. (Vii aplauze).

Sărbătorind „Ziua recoltei“ se 
cuvine să ne amintim de faptul că 
sîntem în anul al'20-lea de la în
ceperea cooperativizării. Putem 
spune astăzi că drumul arătat de 
partid s-a dovedit în întregime 
just, agricultura noastră coopera
tistă, obţinînd an de an producţii 
tot mai mari! Experienţa . adeve
reşte că numai marea gospodărie 
socialistă poate realiza producţii a- 
gricole sigure, poate permite creş

terea veniturilor ţărănimii, cit şi 
ridicarea avuţiei generale a ţării, 
bunăstarea întregului popor. (A- 
plauze prelungite).

Trebuie să reamintim de ase
menea faptul că succesele pe care 
le obţinem în dezvoltarea agricul
turii se datoresc sprijinului pe care 
statul socialist, clasa noastră mun
citoare l-a acordat şi îl acordă con
tinuu ţărănimii. Tractoarele, maşi
nile agricole, îngrăşămintele chimi
ce sínt — putem spune — hotărâ
toare în succesele pe care le-am 
obţinut şi le obţinem în sporirea 
producţiei agricole. Iată de ce se 
cuvine ca la '„Ziua recoltei“ să a- 
dresăm un salut călduros clasei 
noastre muncitoare, clasa conducă
toare a orînduirii noastre socialiste. 
(Aplauze puternice).

Este cunoscut că şi în acest an 
oamenii muncii de la sate au avut 
de făcut faţă unor condiţii clima
terice nefavorabile, care au exer
citat o anumită influenţă negativă 
asupra producţiei agricole; cu toa
te acestea, datorită muncii ţărăni
mii, sprijinului acordat de stat, po
sibilităţilor oferite de marea pro
prietate socialistă din agricultură, 
un mare număr, de, întreprinderi 
agricole de stat şi coopera
tiste au obţinut rezultate bune. 
Aţi ascultat aici ee producţii s-au 
realizat în cîteva din unităţile a- 
gricole fruntaşe. L-a'ţi ascultat pe 
directorul întreprinderii din Prej- 
mer care — deşi nu are recolta 
cea mai mare dintre întreprinderi
le agricole de stat; avem unităţi cu 
producţii mai mari şi la grîu şi la 
porumb — în condiţiile Braşovului 
a obţinut o recoltă bună. Toate a- 
cestea dovedesc că, în ciuda condi
ţiilor climatice nefavorabile, dacă 
se lucrează bine pămîntul, dacă se 
folosesc bine mijloacele mecanice 
şi chimice, dacă se asigură întreţi-

în municipiile şi oraşele judeţului Sibiu

nerea recoltelor şi strângerea lor 
la timp, este posibil să obţinem 
producţii mari, tot mai îmbelşu
gate.

Subliniem aceasta, tovarăşi, pen
tru că nu putem să nu menţionăm 
că anul acesta recoltele slabe ob
ţinute de un număr însemnat de 
cooperative agricole de producţie, 
se datoresc nu atît condiţiilor cli
matice, , cît lipsurilor în organiza
rea muncii şi în folosirea judicioa
să a mijloacelor ee le au la înde- 
mînă.

Noi sărbătorim „Ziua recoltei“ 
făcînd bilanţul realizărilor din a- 
gricultură, dar văzînd şi neajunsu
rile, lipsurile care s-au manifestat 
în acest domeniu de activitate, cu 
dorinţa de a acţiona astfel incit 
să lichidăm stările de lucruri ne
gative, să facem ca fiecare uni
tate cooperatistă să obţină recolte 
pe măsura posibilităţilor create 
prin mijloacele materiale puse de 
stat la dispoziţie; se va realiza în 
felul acesta atît creşterea bunăstă
rii ţărănimii, cît şi creşterea avu
ţiei generale a naţiunii noastre so
cialiste. (Vii aplauze).

Cred că sînteţi de acord eu mine, 
tovarăşi, să adresăm ţărănimii 
noastre cooperatiste, tuturor lucră
torilor din întreprinderile agricole 
de stat şi întreprinderilor de meca
nizare a agriculturii, tuturor spe
cialiştilor agricoli un salut căldu
ros şi îndemnul de a face totul 
pentru a obţine recolte tot mai 
bogate de pe pămîntul patriei 
noastre. (Aplauze puternice).

In prezent, întreaga atenţie a 
organelor şi unităţilor agricole, a 
organizaţiilor de partid, a tuturor 
oamenilor muncii din agricultură 
trebuie concentrată spre organiza
rea şi realizarea, în cele mai bune 
condiţii, a lucrărilor de toamnă, 
în primul rînd, este necesar să se 
asigure strîngerea în cel mai scurt 
timp a recoltei de porumb, sfeclă 

• de zahăr, însilozarea unor cantităţi 
cît mai mari de furaje. Avem re
colte bune aproape la toate aceste 
culturi. Strîngerea lor la timp, 
păstrarea lor în condiţii cores
punzătoare este o necesitate im-

Toamna, pămîntul îşi adună har
nic seva în roade. Roadele au chin
tesenţa aromelor, dulceţurilor, cu
lorilor dar mai ales a muncii oa
menilor. De aceea ne-am obişnuit 
ca toamna, în prima duminică 
a lui octombrie să asistăm la o 
trecere în revistă a împlinirilor 
d intr-un an, în care mii de ţărani 
cooperatori, lucrători din întreprin
derile agricole de stat, tehnicieni şi 
specialişti din agricultură trimit 
tot ce au adunat mai bun de pe 
ogoare, din grădini, vii şi livezi, 
în pieţele oraşelor. Această sărbă
toare prilejuită de „Ziua recoltei“ 
a cunoscut în judeţul nostru o 
largă participare din partea oame
nilor muncii de la oraşe şi sate.

In capitala judeţului — Sibiu — 
în prezenţa conducătorilor organe
lor locale de partid şi de stat a 
avut loc prezentarea ştandurilor 
expoziţiilor de legume şi fructe 
organizate de cooperativele agricole 
de producţie, întreprinderile agri
cole de stat, O.L.F. şi alte organi
zaţii comerciale, în Piaţa Cibin.

Trecînd prin faţa exponatelor, 
tovarăşul Richard Winter, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R., preşedintele Con
siliului popular judeţean, s-a între
ţinut îndelung cu preşedinţii unor 
cooperative agricole de producţie, 
lucrători ai I.A.S., cumpărători şi 
vînzători. interesîndu-se de produc
ţiile realizate la unele ferme şi 
C.A.P.-uri, de posibilităţile creşte
rii acestora în anul următor pe ba
za efectuării lucrărilor agricole la 
un înalt nivel agrotehnic.

în faţa ştandului cu legume, 
prezentat de cooperatorii din Mier
curea Sibiului. Siroion Roth. pre
şedintele cooperativei agricole, 
care a întâmpinat pe oaspeţi, a evi
denţiat necesitatea creşterii supra
feţelor destinate legumiculturii, 
sector care le-a adus însemnate

cîştiguri. Tovarăşul Richard Win
ter, ceilalţi membri ai biroului Co
mitetului judeţean de partid care-1 
însoţeau, au apreciat o serie de 
produse realizate pe ogoarele coo
perativei din Mircurea. La ceapă, 
bunăoară, aici s-a obţinut o recol
tă de 25 000 kg în medie la hectar; 
la gogoşari, ardei şi cartofi recol
tele au fost de asemenea bune.

Cu toate că în Piaţa Cibin erau 
organizate în 6 puncte diferite, 
vinderea celor peste 73 de tone de 
cartofi, foarte mulţi cetăţeni asal
tau pe vînzătorii care nu pridideau 
cu vînzarea. Conducătorii organe
lor locale de partid şi de stat au 
indicat, reprezentanţilor I.J.L.F., ai 
Uniunii judeţene a C.A.P. şi celor

lalţi conducători ai organizaţiilor 
comerciale prezenţi în Piaţa Cibin 
să organizeze imediat desfacerea 
cartofilor şi în alte puncte ale pie- 
ţii, să fie aduse cantităţi îndestu
lătoare de la unităţile agricole a- 
propiate. în acest fel, în cursul 
zilei de duminică au fost vîndute 
suplimentar pe pieţele oraşului Si
biu peste 100 tone cartofi şi 
au fost luate măsuri pentru vînza
rea în continuare (în tot cursul a- 
cestei săptămîni), a altor însemna
te cantităţi, precum şi legume şi 
fructe, ouă, păsări şi alte produse 
agrofclimentare solicitate de cetă
ţeni, în vederea aprovizionării gos
podăriilor pentru perioada de 
iarnă.

In Pia(a 1 Mai au fost prezen
tate ştandurile cooperativelor agri
cole de producţie din Roşia şi Şe- 
limbăr, unde zeci de cetăţeni soli
citau produsele aspectuoase aduse 
de cooperatori. Şi aici se vindeau 
cartofi la preţurile maximale sta
bilite (1,75 lei/kg). Totuşi, la una 
din meşe un producător particular, 
profitînd de cererea masivă din a- 
eel moment, cerea 3 lei pe kilogra
mul de cartofi. Conducătorii orga
nelor locale de partid şi de stat

AL. CONST ANTIN ESCU
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perioasă pentru buna aprovizio
nare, în tot cursul iernii, a popu
laţiei cu produse agroalimentare.

Lucrătorii din agricultură, co
operatorii trebuie să înţeleagă că 
în acest sector de activitate nu 
există limită în ce priveşte orele 
de lucru. Este necesar ca în cele câ
teva săptămîni care au mai rămas 
pînă la sfîrşitul campaniei de 
toamnă să se lucreze aşa cum se 
ştie că trebuie să se lucreze în a- 
gricultura românească, adică zi şi 
noapte; pentru că, tovarăşi, aşa 
cum se cunoaşte, după aceea vor 
veni multe luni în care nu se va 
lucra nici o oră pe zi. în această 
ordine de idei vreau să mă adre
sez şi sindicatelor cu cerinţa de a 
organiza activitatea în întreprinde
rile de mecanizare şi în întreprin
derile agricole de stat nu după nor
mele de orar ale Codului muncii, 
care nu corespund acestor sectoare, 
ci după necesităţile agriculturii 
noastre, după necesităţile naţiunii 
noastre socialiste, după nevoia de 
a îngriji şi strînge recoltele în 
condiţii bune. (Aplauze puternice). 
Socoteala timpului de lucru tre
buie făcută nu pentru fiecare zi în 
parte, ci pentru întregul an, şi a- 
tunei vom constata că mulţi lu
crători din agricultură sínt depar
te de a munci cele opt ore pe zi 
prevăzute în Codul muncii. Toc
mai de aceea trebuie să înţele
gem că, atunci cînd muncile agrico
le sínt in toi, trebuie să sş., lucreze 
zi şi noapte; numai aşa se poate

(Continuare în pag. a IlI-a) jjZIUA RECOLTEI, Aspect din Piaţa Cibin din Sibiu

logic de la uzina „Independenţa“ Sibiu.

D u m i n i c ă
p e  o g o a r e

Duminică, in satele şi comunele judeţului nostru, a fost sărbă
torită „Ziua recoltei“ printr-o muncă însufleţită pe o (/oare pentru 
terminarea grabnică a lucrărilor de sezon. In majoritatea unităţilor 
au continuat lucrările de recoltare a culturilor tîrzii, arăturile, 
pregătirea patului germinativ şi însămînţările de toamnă.

Prin buna organi
zare a muncii

Mecanizatorii şi lucrătorii din 
fermele întreprinderii agricole de 
stat din Şura Mică au reuşit să 
execute în această zi un important 
volum de lucrări. La ferma nr. 3, 
condusă de ing. loan Şerban, pes
te 100 de oameni au fost antre
naţi la recoltatul cartofilor. Mai 
bine de 200 de oameni, la ferma 
nr. 2, au recoltat sfecla furajeră, 
în timp ce la ferma nr. 4 s-a trans
portat cu camioanele sfecla recol
tată.

Cu 40 de tractoare s-au executat 
arături, pregătirea patului germi
nativ şi semănatul griului de toam-

Ină. Au fost însămînţate cu grîu 
55 hectare, realizîndu-se pînă luni 
dimineaţa această lucrare pe o su
prafaţă de 405 hectare din cele 
900 hectare planificate. Viteza zil
nică la însămînţări este de peste 
55 hectare.

Scurt bilanţ
9

ia Ápoldu de Jos

IDupă cum ne informează preşe
dintele cooperativei agricole de 
producţie din Apoldu de Jos, Ilie 
Popa, duminică ţăranii cooperatori 
au fost mobilizaţi la transportul 
sfeclei furajere cu 35 de atelaje. 
Cele 9 tractoare au pregătit, în

tarlaua „în fundătură“, peste 25 
hectare pentru a fi însămînţate cu 
grîu.“ Au fost luate asemenea mă
suri, spunea preşedintele, incit să 
încheiem semănatul griului în ur
mătoarele 7 zile“.

Zi plină la Vurpăr
Zeci de ţărani cooperatori din 

Vurpăr au ieşit duminică la recol
tatul şi transportul cartofilor. S-a 
strîns recolta de pe circa 8 hec
tare şi s-a transportat o mare can
titate de cartofi la silozuri şi ma
gazii. Mecanizatorii au executat 
lucrări de pregătire a patului ger
minativ. Cu 13 traţtoare s-au exe
cutat arături. Cu două maşini a 
continuat însămînţatul griului de 
toamnă în tarlalele din „Dosul ci
reşului“ şi ’ „Roră“. Mecanizatorii 
şi ţăranii cooperatori din Vurpăr 
sínt hotărîţi ca în cel mult 10 zile 
să termine de semănat griul şi-se
cara pe cele 450 de hectare cite 
au mai rămas.

*
Exemple de muncă avîntată care 

a caracterizat ziua de duminică se 
pot da şi din multe alte unităţi, 
ale judeţului. Va trebui ca factorii 
de răspundere să se preocupe şi în 
zilele următoare de a organiza cît 
mai bine activitatea pentru folo
sirea deplină a forţelor şi mijloa
celor de care dispun unităţile. E- 
xistă create toate condiţiile ca se
mănatul griului, secarei să se în
cheie pînă la 20 octombrie.

IZEQ233Z9H H H
Deschiderea universităţilor populare

Aseară, în sala de conferinţe a Muzeului Brukenthal a 
loc plenara Comitetului judeţean pentru cultură si artă care 
dezbătut probleme legate de stadiul pregătirilor în vederea descl 
etern noului, an de învăţămînt la universităţile populare din judi 
Pormndu-se de la concluziile decurse din anul de. învăţămînt-pr 
cedent, plenara a definitivat măsurile care mai trebuie luate 
vederea unei cît mai bune desfăşurări a cursurilor în anul urm 
tor, care se va deschide în 9 octombrie (la Dumbrăveni) în : 
octombrie (la Mediaş), în 14 octombrie (la Agnita) şi în 15 octor 
brie (la Sibiu).

C u î& g e red e
Sub egida Casei 

judeţene a creaţiei 
populare, va apărea, 
în curînd, o culegere 
de poezii, intitulată 
Traiectorii. Sínt cu
prinşi în ea, intr-un 
prim şi cuprinzător 
florilegiu liric, mu

rea majoritate a 
poeţilor din judeţul' 
Sibiu, prezenţi cu 
bucăţi reprezentati
ve pentru specificul 
creator al fiecăruia. 
Asemenea iniţiativă 
continuă, pe un plan

mai larg, acţiunea 
de largă populariza
re a potenţialului 
creator local, în poe
zie, începută prin 
culegerea lirică me- 
dieşeană Semnifi
caţii.

Noutăţi In magazine
în magazinele de profil ale I.C.S.T.I. Sibiu s-au pus în vinza 

ţesături pentru rochii de iarnă, barphet ,finet imprimat dlftină 
De asemenea, în magazinele cu confecţii au sosit paltoane pe 

ti u barbaţi şi femei, produse de combinatul de confecţii si tricota 
„Bucureşti“. v

In sectorul „încălţăminte“ se pot găsi pantofi bărbăteşti < 
talpa microporos şi duroflex, precum şi bocanci pentru adulţi 
copii. Pentru elevi, unităţile respective, dispun de toate sortimei 
lele de pantofi de tenis pentru gimnastică. In unităţile de me 
cene-galantene s-a pus în vînzare o mare cantitate de bumb; 
pentru tricotat (import din Iugoslavia).

de textik din / r a d  a livrat depozitelor mari «ar 
dtftină“  *,aTOn Pentra larnÎ: Sibi*  *noltort ‘» i 0. barche

îs w sm.1«« ’ ■»■■■■ iw w iw .v ii-w
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B in  tr ibu n ă

O c h iu l r e c e
al s tad io n u lu i

Este binecunoscut faptul că, 
de obicei, la o întrecere sporti
vă terenul propriu are o impor
tanţă deosebită. Şi aceasta nu 
prin aceea că gazdéle cunosc 
fiecare colţişor al cîPipului de 
joc, dar mai cu seamă — şi in 
principal — prin sprijinul, su
portul moral ce-l au în publi
cul spectator. Poi fi date nenu
mărate exemple care confirmă 
cu tărie contribuţia galeriei la 
conducerea unei echipe pesté 
momentele erűibe, spre victo
rie. Eforturilor sportivilor li sé 
adaugă acea încurajare atit de 
necesară pe care numai un pu
blic. ataşat de echipa favorită 
o poate acorda.

. Cel mai elocvent exemplu ni 
l-a oferit publicul spectator nie- 
dieşean, duminică, pe doilă te
renuri. Intilnifea derby din 
campionatul judeţean de Hand
bal dintre Automecanica Medi
aş şi A.S.A. Sibiu a revenit la 
limită primei formaţii. Alături 
de efortul jucătorilor medieşeni 
a stat tot timpul un susţinut su
port moral al celor circa 1 000 
de spectatori, care i-au încura
jat cu frenezie tot timpul par
tidei şi care i-au făcut să uite 
oboseala sau durităţile, uneori 
excesive, sa se mobilizezé şi, în 
final, să realizeze victoria atîi 
de dorită.

Diametral opusă ni s-a părut 
însă comportarea celor aproape 
2 000 de spectatori prezenţi la 
partida de fotbal de divizie se
cundă. In afara cîtorvă Voci

izolate, a unor susţineri vini 
grupate cînd formaţia medic- 
şeană organiza acţiuni ofensive 
— tăcere deplină. Mai mult, in 
locul încurajării, al susţinerii 
continue, iöcinaí î:t peHbădelc 
grele şi adincind criza prin care 
trecea formaţia, se auzeau Voci 
jignitoare la adirsa juc&ioHlbr- 
gazăă.

In timpul crizei prin cáré 
trecea formaţia mbdieşeană, hi 
s-a partit că jucătorii . văd. in 
propriul public Ceva ostil, ne
prietenos, astfel Hielt -echipa n-a 
mai beneficiat de avantajul te
renului, comportindu-se ca şi 
cum ar fi jucat în deplasare!

Úti vierii să UHlHbărh în spa
tele. .. spectatorilor slaba com
portare fizică şi morală cârc, 
de CUC vă etapă încoace, carac
terizează forhiaţia medieşeahă.

tiu Vrem să sciizăin pe ni
meni, nici pe antrenori, nici pe 
jucători. Şi chiar dacă am avea 
intenţia s-o facem nu s-ar pu
ică. Dai-, ăşa cum am mai siib- 
linîat şi cu alte ocazii, o solida
ritate, ó cömuniuhé de voinţă, 
de simpatie dacă vreţi, intră 
propriul public şi jucători este 
în principiu de natură să ro
dească. Dacă formaţia rriedié- 
şeană a suferit iarăşi o îitfrin- 
gere, aceasta Csie cu dtît mai 
dureroasă cu cit ea s-a petrecut 
sub ochiul dbschis şi rece al 
unui întreg stadion, care a re
fuzat s-o încurajeze. Să tăcem 
o clipă şi să reflectăm.

G. V. SALCU

FOTBAL - DIVIZIA C

51 ca  r e z u l t a t  şi ca s p e c ta c o l
A proape 2 500 de sp e c ta to ri au ţin u t  să 

asis te  la  d e rb y -u l sib iän  al diviziei C 
de fo tb a l în tre  In d ep en d en ţa  şi A.S.A. 
C eea ce n e -a  o fe rit cele două p ro tago
n is te  dum in ică  ' pe  ' „M etalul“ a fost o 
le c ţie  de  cum  n u  treb u ie  ju c a t  fo tbalu l. 
D acă în  re p riz a  în tîla  jocu l a fost anost 
(nu  s-a  v ă z u t  fo tb a l c i ac t Hoar de p re 
ze n ţă  fiz ică pe térén ), m ilita rii, ceva 
m a i ac tiv i, după ce au în sc ris în  m in. 
24 p r in  R ăd u ţă  la  o lo v itu ră  lib e ră  ex
c e len t ex ecu ta tă , n u  au m ai in sis ta t. 
M e ta lu rg iştii, în  schim b, jucau  ca în  
d ep lasare  — le n t şl la  în tîm p la re , atacu l 
lo r  f iin d  lip s it de clarv iziune.

Cam a t î t  despre  joc, dâcă-l pu tem  
n u m i astfe l. A u rm a t rep riza  secundă, 
cu acelaşi „ joc“ la  n im ereală . C herciu 
Tocifera la  orice m inge p ie rd u tă  şi în

Campionatul judeţean 
de fotbal

Progresul Sibiu 
confirmă

D upă consu m area  e tap e i a 8-a, P ro 
g resu l S ib iu  p r in  c îş tlg area  O erbyulul de 
la  T ălm aciu , a răm as singura  echipă 
n e în v in să , co n firm in d  to to d â tă  fo rihâ  
b u n ă  în  ca re  se află. M erito rie  şl p re 
ţio asă  în  lu p ta  p e n tru  p rim u l loc, vic
to r ia  S p a rte i. T o tuşi treb u ie  să a ră tăm  
că  jo cu rile  în  g en era l au fo st de slab 
n ivel teh n ic , aceasta  d a to rîndu-se  goa
n e i du p ă  p u n c te . Ia tă  rezu lta te le  în re 
g istra te  :

Record M ediăf — PrOgréiiil AttrUti
3—0 (1—0);

Sparta  M ediăf — T extila  C hnltd lt 1—0 (1—0);
T extila  M ediaş — A utom ecanica Mediăf 1—0 (1—0);

Carpaţl M trşa  — C.F.R. Sibiu 1—0 (1—0);
M etalul l.O .S. — Voinfa  Sibiu 1—0 ( l—o);

U nirea Tălm aciu  — P rogresu l S ib iu
0— l (0—0);

M etalurgica Sibiu  — Stăruinţa  M ediaş
1— o (0—0).

GH. TOPIRCEANU corésp.

SPO R T

Atacul sibiän străpunge blocajul copşenilor. Fază din meciul dintre 
Şcoala sportivă Sibiu — Şcoala petrol-chimie Copşa ]Vlică.

Foto II. BUCHFELNER

Fotbal, divizia B

Rezultatele 
etapei a Vlll-a

Chim ia Rm. V. — O lim pia O radea 3—9 
M inerul A nina — C.S.M. R eşiţa  2—3
C.F.R. A rad — V agonul A rad 3—2
M étáiu l H ubád . — C.S.M. Sibiu 1—1 
Rfpéns«a T ini. — C.F.R. T lm . 2—1
M etalu l T r. S. — M ineru l B. M are 1—0 
M etalu rg . C ugir — O lim pia S. M. 2—1 
Gaz m etan  M ediaş — E lectr. C raiova 1—2

C l a s a m e n t u l
1. C.S.M . S i b i u  3 4 3 1 9— 4 11
2. R ipen*ia T im tşcarâ  8 5 Ó 3 18—10 10
3. V agonul A rad  8 4 2 2 10— 7 10
4. M ineru l A nina 8 4 1 3  16—10 9
5. C.S.M. R eşiţa  8 3 3 2 11— 7 9
fi. M e ta lu rg istu l C ugir 8 4 1 3 9— 8 9
7. E le c tro p u té re  Cr. 8 4 1 3  fi— fi 9
8. fc.F.R. A rad  8 3 2 3 12— 9 3
9. ölirrt-dá S atu  M are 8 4 0 4 15—14 8

10. M etalu l H unedoara  8 3 2 3 9— 9 8
31. M inerul E a ia  M are 8 3 2 3 4— 5 8
l î .  O lim pia O radea 8 3 2 3 11—15 3
15. C F.K. T im işoara 8 2 3 3 6— 8 7
14. M etalul T r. Severin  8 3 0 5 6—15 6
15. Gáz m étán  M édiás 8 2 0 6 7—13 4
16. C him ia Rm . V îlcea 8 2 0 6 10—17 4

Etapa  v iito a re  (19 octom brie): C.F.R. 
T im işoara  — M ineru l A nina; V agonul 
A rad — Gaz m etan  M ediaş; M inerul 
B. M are — C.S.M. S ibiu; M etalu l Tr. 
S everin  — C him ia Rm. V îlcea; O lim pia 
O radea — C.F.R. A rád ; C.S.M. R eşiţa  — 
M eta lu rg is tu l C ugir; E le c tró p u te ré  C ra
iova — M étáiu l H unedoara ; O lim pia 

— Pi]

Z I U A  R E C O L T E I
In municipiile ş i  
oraşele judeţului Sibiu

S atu  M ăre Slpénsia T im işoara. (Du
m inică. 12 octom brie  a.c. e s te  p ro g ra 
m a tă  e tâp ă  în  cad ru l „Cupei R om âniei“, 
ed lţiâ  1969/1970).

Cuburile s-au mişcat, 
vîrful a rămas in picioare

m in. 75 a rb itru l S ev er M ureşan (Turda) 
— care  îu  genera l a condus b ine — îl 
tr im ite  la  odihnă, a fa ră  d in  té ren . N u 

. . t r e c  nici două m in u te .,ş i... m eta lu rg iş tii 
n um ai în  10 öám éni egalează p rlii Fă- 
călău, care  s t r e iu r a t  în  c a reu l m ilita ri
lo r înscrie  p r in tr -u n  şu ţ plasat.

Se părea  că de acum  am bele echipe 
v o r alerga c it  de c it  p e n tru  a obţine 
cele două puncié , dar... ab ia  acum  se 
joacă  m,ai rău , filndcŞ în ţe p  şi b ru ta li
tă ţile ! V äcäru esté  fa u lta t de R ădu ţă  
(lă r în d iil lu i lov it de V ăcarii în  p rim ă 
repriză). In  m in u tu l 82, M areu  (Indepen
denţa) loveşte pe A lexandru , gest pen 
tru  care  con d u că to ru l jo cu lu i îl elim ină 
im ed ia t d in  joc.. Cu 5 ra in y te  în a in te  
de final esie r în d u l lu i R ă d u ţă  să p ă ră 
sească te re n u l de joc  p u r ta t  pe b ra ţd  
de coech ip ieri deoarece cu  to a te  e fo rtu 
r ile  m edicu lu i nu  m ai poa te  fi pus pe 
p icioare.

A şadar, doi răn iţi, doi e lim in a ţi şi u n  
fo tbal cum  nu  am  dori să m ai vedem . 
Ia tă  deci u n  sub iec t de a n a liz ă , p e n tru  
Colegiul de a n tre n o ri şi p e n tru  Com isia 
ju d e ţean ă  de sp ecia lita te , ca re  treb u ie  
să sancţioneze sever aceste  ac te  ne
sportive.

HUE IONESCU

Metalul C. Mică — Viitorul 
Gheorghieni 5—1 (2—1)

Scor concluden t cu  care  qopşenti în 
cheie  p artid â  cu u n  ad v e rsa r  m odest. 
Dé m en ţionat, că d esch iderea  scoru lu i 
a fo st făcu tă  de oaspeţi (min.. 15) în 
Urma úriéi n e în ţe leg e ri in te rv e n ită  în tre  
ap ă ră to rii M etalu lu i. D upă 4 m in u te  
Ţ inea aduce egalarea, ca în  m in . 42 N iţă 
să înscrie  d in  nou. D upă pauză jocul 
á ré  Un singur SénS, sp re  p o a r tă  V iito ru
lu i. Gazdele m al concre tizează  de tre i 
o ri p rin  Ig n a t (min. 58 şi 60 — u ltim u l 
d in 11 m) şl Ţ itjca (rnitj. 85),. In  rh.inu- 
t.Ul 83 copşanu! N iţă á íó s t é lítn inat dé 
pe té ren  p e n tru  b ru sca rea  adversa ru lu i.

M. FÁ LÍCÍÜ  coresp.

Vitrometan Mediaş — Carpaţi 
Braşov 2—0 (1—0)

Joc  m odest ca n iv e l teh n ic , în  care  
in iţia tiv a  a a p a r ţin u t gazdelor. M edie- 
şenii, m ai incisiv i în  atac, au o b ţin u t o 
m erita tă  .victorie, p rin  p uncte le  „sem
nate"  dé F éu rd eán  (m in. 20) şi M oldovan 
(min. 58 — din lo v itu ră  dé la  11 m). 
Gazdélé p u teau  rea liza  v ic to ria  la un  
scor m ái cóncludén t dacă n u  greşeau 
■pasele decisive sau m an ifestau  m âl m últ 
calm  în  fazele de fina lizare .

A m  asem ăn at p r in  m eta fo ră  poziţiile 
d in clasam ent cu nişte  cu b u ri care, 
to a te  la u n  loc alcătu iesc o. p iram idă . 
S pecific c lasam en tu lu i e fap tu l că o ri
cum  s-a r d ispune cuburile , p iram ida  ră - 
m în e  în  p icioare, v ir fu l  însă undciri se 
c la tin ă  şi... cadé. A lteori „CUburile" se 
m işcă , ed ific iu l se recom pune, d a r  v îr fu l 
ră m în e  neclătlria t. S itua ţia  ac tuală  a 
fo rm aţie i C.S.M. Sibiu este, în  această  
p r iv in ţă , ed ifica toare . E chipa n o as tră  sé 
m en ţin e  în  fru n te a  c lasam en tu lu i, în  
tim p  cé re s tü l fo rm aţiilo r d in im bdiá ta  
ap ro p ie re  s-au  reg ru p a t. P rin  v ic to ria  
su rp riză  a ech ipei C.S.M. R eşiţa  „acasă" 
la  r j in e ru l  A nina,, cele şase forrrtaţii Ur
m ărito a re  ale lid e ru lu i au co n ducăto r de 
p lu to n  pe K ipénsia T im işoara c a re  în  
e ta p a  v iitoare  (19 octom brie) joacă  la  
O iirhpia S atu  M are, adică îri dep lasare . 
De asérhenéa C.S.M. Sibiu v ă  su s ţin e  al 
doilea m eci consecutiv  în  d ep lasa te , 
ceea  ce însă n u  sporeşte (credem !) şansa 
u rm ă rito r ilo r  dé a né  sch im bă poziţia.

Ia tă  însă acum  eîteva am ăn u n te  d in 
m eciu l de dum inică, d isp u ta t la  HUne- 
doafa  în  com pania fo rm aţie i M etalul.

D acă ex istă  un  cu v în t capabil a  ca
rac te riz a  jó éu l fo rm aţie i C.S.M. Sibiu în 
în tâ ln irea  respectivă, acesta  esté fă ră  
îndo ia lă  dirzénie. D írzéníé d in p rim u l 
şi p in ă  îţi u ltim u l m inut, c înd  tab e la  
de m arcaj á a ră ta t scorul final: 1—1. 
Ia tă  p e n tru  ce — sau m ai ales p e n tru  
ce — în tre ag a  fo rm aţie  a n tren a tă  de 
p rof. M iícéá N egru, m erită  dé data  
aceasta  un loc m ai bun  d ec it la s iîrş itu l 
cron icii, un  „bravo" m ai h o tă r j t  dec ît 
a ltă  d a tă  şi o lite ră  m ai ap ăsa tă : L,ieb- 
hară t — Zaharia, Dávid, R 'itsrher. M ihoi 
— părăba ii (Rotarii , m in , 46); Flichiş, 
Creţii, U hgüróiü, S tb icescu , R o tăru  
(C h ifan  m in . 46).

In  m in u tu l 12 la  o ac ţiune  lu c ra tă  de 
în tre a g a  în a in ta re  sib iană Stbicescu şu- 
tează, balonu l esté  respirţs în  bom beul 
Iul U nguroiu , care  n u  iartă ! Ş utul aces
tu ia  esté a tin s  de u n  a p ă ră to r  hUnedb- 
rean  care  însă  nu-1 m odifică p rea  m u lt 
tra iec to ria  ci doar „m ediază" gólul. Deci 
1—0 p e n tru  sib leni.

U rm ează o su ltă  de a ta c u ri la  p o arta  
n o astră , ca re  culm inează , cu... stopul 
calm  şi luc id  al ap ă ră rii. (Este locul să 
m en ţionăm  fo rm a fo a rte  b u n ă  a a p ă ră 
rii noastre , ca re  n -a  p r im it dec it 4 go- 
lUri în  op t partide). In p a r te a  m ediană 
a rep rize i C re ţu  (care îşi îm b u n ă tă ţe şte  
sensib il co m portarea  de la  jde  lă  joc) 
h ă r ţu ie ş te  în tre ag a  ap ă ra re  hun ed o rean ă  
şi ob ţine  o lov itu ră  d irec tă  de la  16 
m e tri, răm asă  însă fă ră  rezu lta t.

G olul gazdelor cade în  m in u tu l 40, la 
un  h e n ţ com is de D avid în  careu l de 
16 mfetri. A rb itru l sancţionează lo v itu ră  
de lă  11 m etri, decizie fa ţă  dé care ju c ă 
to r ii  n o ştr i s-au  a ră ta t  , ne ţnu lţum iţi, 
fă ră  a p ro te s ta  însă exagera t. R em ar
căm  re flex u l excep ţional a l p o r ta ru lu i 
L iebhard  ca re  a a tin s  cu m in a  balonul 
în a in te  ca acésta  să in tre  în  p lasă. A 
în sc ris P lelan .

D upă paüzä foi-maţia hun ed o rean ă  
p a re  decisă să schim be, în  fav o area  sä 
ra p o rtu l de fo rţe  d in te ren . Orice în 
cercare  de a tac  se izbeşte însă  de áidul 
fe rm  al a p ă ră rii sibiene, în  r în d u l că
reia  acelaşi L ie b h ard t a dom inat în tre g  
ca reu l mic. M ai consem năm , ca fap t

im p o rtan t, ocazia ra ris im ă  a lu i C hiran  
(m in. 46). D upă ce scapă în  v iteză de 
fu n d aşu l d reap ta  h u n edorean , C hiran, 
Singur eu p o rta ru l, de la  num ai şase 
m e tr i  Im prim ă u n  efec t inexp licab il b a 
lonu lu i, ca re  ocoleşte parcă  te leg h id a t 

poarta .

In  u ltim ele  10 m inu te  oaspeţii. Jo a c ă  
calm , se ap ă ră  o rgan izat, ne lăsind  n ici 
o sp e ră â ţă  fo rm aţie i ádVérsé, silită  să 
cedeze în  favoarea  U derulu i u n u l d in 
pu n c te le  îri... discuţi

VIOREL CUCU

6 x 0 = 0
D upă op t e tape  Gáz m etan  M ediaş are  

un  b ilan ţ negativ , care  dem onstrează 
criza p rin  ca re  trece . Cu înfr.îngerea de 
dum in ică, m edieŞenii în reg istrează  cel- 
de-a l p a tru le a  eşec consecutiv , şi cel 
de-a l şaselea în  acés t cam pionat, din 
ca re  două pe  te re n  p ro p riu . Deci şase 
p a rtid é  ál c ă ro r  b ilan ţ este egal cu... 0.

Şi to tuşi, îij. faţă. fcraiovenilor, p înă lă 
m ijlocu l rep rize i secunde, „unsprezecele" 
m edieşcan a fost cei care  a a v u t in iţia 
tiva, a  co n s tru it m ai m u lte  ac ţiun i o fen 
sive, însă nu dé c la r ita tea  necesară  con
c re tiză rii. N um eroasele , ac ţiu n i de a tac  
au fo st „stopate ' de a p ă ra rea  sobră a 
o aspeţilo r în  p rea jm a  careu lu i de 16 m . 
Deci vechile lacune; lipsa de  o rien ta re , 
de c la rv iz iu n e . îri a tac , în cercarea  de 
pátrundér.e  p in ă  în  ap rop ierea  p o rţii ad 
verse  fă ră  a  se şu tă  de la d istan ţă . CÍ- 
tev a  în ce rcă ri de fina lizare  d in  a fa ra  
ca reu lu i şi-ari g re şit ţirita.
. De fa p t  ţiu  se po a te  cîştiga o p a r tid ă  

do ar cu  op t ju c ă to r i ca re  au lu p ta t efec
tiv , căc i B a rpa , Pascal şi M oldovan (ca 
de a ltfe l şi în lo cu ito rii p rim ilo r doi — 
M oşoni şi D odu II) au  fost inexp licab il 
de slăbi. L a  ácéásta  s-a  m át adăugat 
şi h and icapu l cu ca re  a în cep u t fo rm a
ţia  m edieşeană; n eu tiliza rea  lu i F ilip. 
Deşi p re g ă tit p e n tru  joc, F ilip  n -a  p u tu t  
fi fo losit d in tr-o  ngglijeflţă a secţie i dé 
fo tbal, leg itirna ţiâ  iu i fiu âvea viza m e
d icală. NU v rem  să susţinem  că F iiip  
á r  fi făcu t m inuni, d a r sin tern  convinşi 
că. dacă á r  fi jü cá t, an g ren a ju l fórm á- 
ţie i m edieşene a r  fi fUricţlonat m ai birie.

Cu tó’a té  că îri p rim a  rep riză  gazdele 
ay av u t in iţia tiv a  şi, în ansam blu , au 
o ferit, a lă tu r i d ţ  adversa r, u n  spectacol 
fo tba lis tic  accép táb íl, h u  l-au  pus serios 
la  în cercare  pe p o r ta ru l craiovéan Vasi- 
lescu. E lec tropu ţere , deşi dom inată, nu 
re n u n ţă  la  ofensivă. D e c íté  o ri au ocâ- 
zia ju c ă to r ii  c ra ioven i şu tează de la d is
tan ţă .

In  p rim u l .m in u t de la  re lu â re , în  u r 
m a u n e i fáze dé to a tă  frum useţea , Se 
deschide scorul. ŞUndiac face  o cu rsă  
pe ex trem a stingă , cen trează  im pecabil 
şi D um brean , v eh it în  viteză, tr im ite  
p rite rn ic  cu  capu l în  p lasă: 1—0 p e n tru  
Gaz m etan .

.Urm ează perioada  cea m ai b u n ă  ca 
spectacol. C raiovénit ies m ai m u lt în  
atac. jocu l se ech ilibrează. T otul d u 
rează p înă  in  m in. 77 cînd , în  u rm a 
Unei ez ită ri în  in te rv en ţie  a lu i Dteált, 
oaspeţii egalează. Dé acum , m edieşenii

îşi p ie rd  com plet busola. In iţia tiv ă  trece  
de p â r te a  craioven ilo r; care , cu  u n  m i
n u t în a in te  de íiriál, fac şah -m ât ap ă
ra re a  gazdelor şi însc riu , ob ţin în d  o n e 
sp e ra tă  v icto rie .

A rb itru l C öttié l Pop (H unedoara) á 
condus în  genera l b ine. I se po a te  im 
p u ta  d o a r tre c e re a  cu v ederea  (m in. 4) 
a fazei in  c a re  G ärtn e r  a fo st je n a t  v i
zibil în  ca reu  şi îm p ied ica t să finalizeze.

Ia tă  n um ele  celor ca re  au  com pus 
,team "-ul m edieşean  şi care  au  fost

n ev o iţi să părăsească  şi dum in ică te re 
n u l cu capu l m u lt ap lecat: T o to lanu  — 
D eak, S chm idt, L ăpădat, Scheări — P ă ş
ea i (m in. 85 — D ody Ifl, Şundiac — 
D um brean , B â rn ă  (min. 80 — Moşoni), 
M oldovan, G ärtn er.

GH. SASU

TIMPUL CINEMA
Soarele răsare la 6 h şi 2Ó m şi 

apune la 17 h şi 46 îri. Vreme îri 
general frumoasă cu cerul văriabil. 
Vîntul va sufla slab, pînă lâ po
trivit din sectorul nord-vestic. 
Temperaturile minime vor fi cu
prinse îritre 1 şi 3 grade, iar cele 
maxima , vor oscila între 14 Şi 17 
grade. ÎDimineaţa ceaţă locală.

TELEVIZIUNE
«KSKQasaKaa&u-TOiozsnoa

18.00 B u le tin  de  ş tiri
18.05 P ovestea circu lu i (IV).
18.20 S tud iou l şcolarilor. Vă p la te  m u

zica ?
18,45 C oordonatele  ş tiin ţe i rorfiâneţti- 
19,10 P u b lic ita te .
19,15 M uzică popu lară .
19,30 T e le ju rn a lu l de  seară
20.00 A c tu a lita tea  econom ică.
20.20 F ilm  a rtis tic : „ în tiln ire  pe m aiiá  

m ării" . O p ro d u c ţie  a  s tu d io u r i le  
D efa-B erlin .

21,55 P rim  p lan . M ircea Ş tefănescu.
22.20 Muzlfcă u şo a ră  p e  16 m m .
22,40 Telegiob. ím ágirii diri R.Ö.G.
23.05 T e le ju rn a lu l d e  noap te  

şl b u le tin u l m eteorologic .

SIBIU: PACEA: Pe urmele şoi
mului (orele 9,30; 11,45; 14,00;

■a»-'

16,30; 19,00 şi 21,00); ARTA: O- 
mul care l-a ucis pe Liberty Va
lance (orele 9,30; 11,45; 14,00;
16,15; 18,30; 20,45); TINERETU
LUI: Lovitură puternică (orele

Cadru din filmul MEDICAMENTUL CARE UCIDE

10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); INDEPENDENŢA: Contesa 
Casei, sériile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tigrul 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Pe 
urmele şoimului (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Rolls Roy- 
ce-ul galrién (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Heroina 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITÄ: 8 MÁI: Cum stăm ti
nere? (oi-ele 10:00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

DUMBRĂVENI: 7- NOIEMBRIE: 
MedicaméHttíl cáré ucide (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNÂ ÖÁÍ: Tinereţe fără bă- 
trîneţe (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Aruncaţi ban
ca in aer (orele 17,00 şi 19,00).

Z ile le  f i lm u lu i  
d in  U D . G e rm a n ă

După cum v-am mai infor
mat.; pe ecranul cinematografu
lui ,jPacea“ din Sibiu, se des
făşoară în aceste zile o impor
tantă manifestare culturală con
sacrată împlinirii a 20 de ani 
de la proclamarea Republicii 
Democrate Germane. Este vorba 
de „-Zilele filmului din R.D. 
Germană“, inaugurate sîmbătă 
seara printr-o întilnire a publi
cului sibian cu un grup de va
loroşi cineaşti din ţara priete
nă. In cadrul acestei întîlniri, 
prof. Hannelore Bock, inspector 
metodist la Comitetul de cultu
ră şi artă al municipiului Sibiu, 
a vorbit despre relaţiile frăţeşti 
dintre România şi R.D. Germa
nă, oglindite şi în bogatele 
schimburi culturale ce au loc 
intre célé două ţări aflate în 
plină construcţie a socialismu
lui. Din partea delegaţiei de ci
neaşti germani, dr. Erhard 
Krantz şi regizorul Rolf Lóssa- 
hoky au înfăţişat aspecte ale 
operei de dezvoltare socialistă 
in Republica Democrată Ger
mană, subliniind importanţa 
schimburilor cuíturale în cola
borarea internaţională, preţui
rea de care sé bucură valririle 
culturii românâşti în R.D. Ger
mană şi valorile culturii ger
mane în România. Féstivitatea 
s-a încheiat cu premiera de ga
lă á filmului ,;Morţii rămîn ti
neri“, realizat după celebrul ro
mân al scriitoarei Anna Se- 
ghers.

Programul zilelor filmului din 
R.D. Germană a continuat du
minică cu prezentarea filmului 
„In cer e totuşi bilei0 şi luni, 
cu producţia „Lupii albi“. In 
cadrul aceleiaşi acţiuni azi va 
bula filmul „Pé ürmeié şoihlti- 
lui“, iar mîine producţia în do
uă serii „încotro, omule?“

(Urmare din pag. I)

chemîndu-i la faţa locului pe re
prezentanţii administraţiei pieţii 
le-au cerut să aplice întocmai pre
vederile mercurialului pentru ziua 
respectivă, să vegheze la respecta
rea lui, pentru prevenirea fenome
nelor de speculă şi a vînzărilor 
preferenţiale îri dăuna cetăţenilor.

Spre orele 9, conducătorii orga
nelor locale dé partid şi de stat 
au poposit în pieţele municipiului 
Mediaş. în piaţa centrală, în car
tierele Gura Cîmpului, Vitrometan 
şi pe str. Spitalului, I.L.F., coope
rativele agricole de producţie din 
imediata apropiere a Mediâşului, 
I.A.S. şi alte unităţi au pus la dis
poziţia cumpărătorilor însemnate 
cantităţi de legume, zarzavaturi şi 
fructe. Organizînd bine ştandurile 
expoziţiilor cu vînzare, la Mediaş, 
într-o singură zi au fost vîndute 
peste 2 vagoane cartofi, tot atîta 
varză, 16 tone gogoşari, Í4 tone 
ardei gras, 15 töne roşii, 24 torié 
strriguri, 16 torte mere şi alte pro
duse agroalimentare. Au fost dale 
şi aici indicaţii în vederea desfa
cerii, în zilele care urmează,- a 
unor cantităţi sporite de cartofi şi 
rădăcinoase atît prin I.L.F. cit şi 
direct de la produtători.

Celelalte oraş# âle judeţului — 
Durhbrăveni; Agiiită, Cisriădie, 
Ocna Sibiului — ari găzdriit, de 
asemenea, în pieţe şi tîfgriri, expo
ziţii cu vîrizare a legumelor şi fruc
telor produse ale unităţilor de stat 
şi cooperativelor agricole din acesté 
iocalităţi şi din Célé inrieclriáté.

„Ziua recoltei“ din acést an a 
marcat nu nurriai o largă acţiune 
de prezentare a rodului ogoarelor 
şi Hărniciei célör Cé tnunceSc în 
agricultură, ci şi o anivérsaré, căci, 
aşa cum spunea»în cuvînfarea ţi
nută la mitingul din faţa halelor 
Obor din Capitală, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, „Sărbătorind 
„ZiUa récoltei“ sé cuvirié să ne 
amintim dé faptul că sintern în 
anul al 20-lea dé lă începerea Co
lectivizării“. Prin grija partidului 
şi statului nostru şi pentru judeţul 
Sibiu aceste doUă décérili de agri

cultură socialistă s-au caracterizat 
printr-un continuu progres, prin 
rezultate bune obţinute îri activi
tatea ce se desfăşoară pe ogoare, 
împlinirile de acum sínt, fără în
doială, cu mult superioare faţă dé 
tot ceea ce sé obţinea altădată prin 
lucraréa pămîrittilul cu rriijloáéé 
rudimentare. Ele hu répírézihtá 
însă nici pe âdpâfte posibilităţile 
de care dispun unităţile noastre dé 
stat şi cooperatiste. Pe lingă cala
mităţile suferite de unele unităţi, 
în cursul acestui an în judeţul Si
biu s-au manifestat şi stagnări, ră- 
mîheri în urmă din caüza unor 
măsuri de moment, a slabei Orga
nizări a muncii şi folosirii neraţio- 
nale a capacităţilor de producţie 
în agricultură.

Ziua recoltei á însemnat şi péri- 
tru cooperatorii prezenţi în pieţele 
oraşelor din judeţul nostru tin mij
loc de contact direct cu oariiefiii 
muncii dé la oraţ, prilej cu care au 
putut să constate pe viu de cită 
preţuire se bucură munca lor. cit 
de Căutate sini. roadele acestei 
munci Şi ce venituri irisétrináté pöt 
reâliza din valorificarea produselor 
respective.

în după-amiaza ziléi dé dumini
că, în pădurea Dumbrava difi Si
biu, pé estradele amenajate în pie
ţele celorlalte Oraşe, au avut loe 
manifestări cültufál-artistiee ale 
forrnaţiilor dé amatori din localită
ţile respective. In comunele şi sa
tele în care stadiul lucrărilor agri
cole de toamnă sínt înaintate aü 
avut, de asemenea, loc manifestări 
cultural-ártisíicé şi sportive dedi
cate „Zilei recoltei“. La Cristian, 
de exemplu, pe terenul de sport, 
un mare număr de cooperatori âti 
participat- la întrecerile sportive şi 
la programul artistic prezentat de 
elevii şcolii generale şi de fanfara 
căminului cultural din localitate,

La bibliotecile cluburilor ,,7 N6* 
iembrie“, C.F.R., „Independenţa“,- 
„2 Construcţii“, din Sibiu ca şi lâ 
cele din celelalte oraşe ale jude
ţului, în staţiunile de odihnă şi 
tratament au fost organizate seri 
de poezii irititülaté „Toamna şi o- 
perele scriitorilor noştri“.

Activităţi
gospodăreşti

Duminică, oraşul Cisriădie á cu
noscut o animaţie deosebită, prin 
participarea la muncă patriotică a 
300 de cetăţâni cáré aü lucrat la 
balastarea străzilor. Hărnicii gos
podări au realizat, în acést fel, 
economii în valoare de 70 000 lei.

Modele noi
Lă fabrica dé încălţăminte Agni

ta s-au realizat 6 noi modele de 
cizme pentru féméi. Réspéctivélé 
modele au intrat deja în reţeaua 
comérciálá péritru trirhestrul al 
IV-lea al aburiri îri curs.

Realizări peste pian
La I.A.S. Apicola Hălchiti, ferma 

fir. 3 ' Sibiu s-au obţiriut frurhöasé 
realizări pesté plăn, pe perioadă 
ianuarie — 1 octombrie 1969. Ast
fel, acestea se cifrează la peste un 
milion de ouă, 6 tone de carne. De 
menţionat este faptul că producţia 
de ouă de la fiecare găină a fost 
de 152 bucăţi, în loc de 132, cum 
era planificat. Toate acesté rezul

tate sé dătofesc _ réspectárii întoc
mai a tuturor factorilor tehnolo
gici:

Modernizări 
la „Vitrometan1'

Pésté eîteva zile, la fabrica Vi
trometan“ din Mediaş va intră în 
funcţiune cuptorul nr. 1, la care 
se montăază, in prezent, 3 maşini 
automate, ce vor executa paharé 
suflate, de menaj, articolé cáré cü 
ani îri ürrriä sé éxécutaú mimai 
manual.

Pé lingă creştârea substănţiălâ â 
producţiei, acést-é maşini au elimi
nat éfortül, rămînînd ca echipele 
care execütäü produsele amintite 
să facă élte árticolé, de cömpléxi- 
taté mai mare.

Producţii sporite
In prezent la fabrica de încălţă

minte „8 Mai“ din Mediaş există 
serioase préocupári pehífü exeéu- 
tai-eâ şi livrarea clzrriuliţelor diri 
piele pentru féméi. Péntfü baza 
Sibiu, întreprinderea respectivă va 
da suplimentar, faţă de contract, 
500 de perechi cizmuliţe din piele 
şi 500 de perechi de papuci pentru 
casă, din modelele expuse nu de 
mult la Expoziţia realizărilor eco
nomiei judeţului Sibiu.

Direcţia regională C. F. R. Braşov
anunţă ţinerea examenelor de admitere la următoarele şcoli de 
calificare:

— La II octombrie 1969 examen de admitere pentru şcoala Gr 
II MC conductori bilete, magazineri, şefi de tren, la Grupul şcolar 
Braşov, stf. Karl Marx, nr. 32.

— La 11 octombrie 1969 examen de admitere pefttru şcoala Gr. 
I.M. acari, frinari, manevranţi, la Grupul şcolar C.F.R. Braşov.

CONDIŢII DE ADMITERE:
Şcoala Gr. I. M. studii: 4—7 clase elementare, vîrsta* 

20—40 ani, cu stagiul militar satisfăcut: durata de şcolarizare este 
de 3 luni.

' Şcriâiâ Gr. II MC — studii: 7—8 clase elementare, vîrsta- 
20—40 ani, cu stagiul militar satisfăcut: durata de şcolarizare este 
de 6 luni.

Pe tirtlpül şcolarizării elevii proveniţi din afara cadrelor C.F R 
vor primi o bursă de 700 lei lunar, iar cei din cadrele C.F.R. vor 
primi cîştigul mediu pe ultimele 3 luni, cazare gratuită în limita 
posibilităţilor, rechizite şcolare, masa contra cost la cantina Direc
ţiei regionale C.F.R. Braşov, transport gratuit pe calea ferată odată 
pe lună.

Informaţii suplimentare se pót primi la secretariatul Grupului 
şcolar de calificare C.F.R. BraŞOV, str. Karl Marx nr. 32, telefon 
C .F.R. 560, său la staţiile dé célé ferată.

mm —'efXMorrmj.

Mica. pu b lic ita te
Pierdut carnet de student nr. 1441/967 eliberat de Institutul teologic 

universitar Sibiu pe nuntelé Bălăngean Ionel, li declar nul.

Vind casă şi grădină. Informaţii comuna Săcel, nr. 86, jud. Sibiu

~1

Pierdut carte de muncă pe numele Balteş Nicolae. O declar nulă.

1?acia, »O? din depozit. Sibiu, B-dul Victoriei nr. 9, üítefoü 22646, azi orele 16—18,

I
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liştilor care se află âici. Se
cretarul general al partidului 
subliniază importanţa ce trebu
ie acordată în continuare pro
cesului de specializare a fer
melor pe ramuri de producţie, 
în aşa fel încît dé la fiecare 
dintre ele să se obţină randa
mentul maxim în funcţie de 
condiţiile naturale locale. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu Ce in
teresează îndeaproape de ponde
rea pe care o ocupă în produc
ţia I.A.S. legumele, dé reâliză- 
rile obţinute, de posibilităţile 
sporirii producţiei pe seama ex
tinderii suprafeţelor afectate a- 
cestor culturi şi a creşterii re
coltelor la hectar; sectorul de 
stat al agriculturii trebuie să 
contribuie în şi mai mare mă
sură la aprovizionarea populaţi
ei cu aceste produse.

Atrag atenţia exponatele 
I.A.S. Insula Mare a Brăilei, cea 
mai mare unitate cultivatoare 
de porumb din ţara noastră, ca
re a obţinut, pe cele 35 Ö0Ó de 
hectáré — pămînt cîştigat pen
tru agricultură prin vasté lu
crări de hidroamelioraţii — o 
médie dé 4 6ÖÖ kg porumb boa
be. Dé asemenea, pe 8 900 de 
héctare s-a obţinut o medie de 
170!) kg de flóárea soarelui. 
Esté o elocventă demonstraţie 
a eficienţei lucrărilor de îndi
guiri şi desécári executată în 
Lunca Dunării. Alte cifré gră
iesc despre realizările unor 
I.A.S.-uri: 8 700 kg de porumb 
boabe la hectar obţinute pé te
renuri irigate de I.A.S. Roşeţi, 
judeţul Ialomiţa, 4 000 kg dé 
grîu la hectar la I.A.S. Lehliu, 
judeţul Ialomiţa, 26 0ÖÓ kg de 
cartofi la hectar, obţinuţi la li
nele soiuri cultivate la I.A.S. 
Prejmer, judeţul Braşov. Aceste 
cifre, ca şi altele, demonstrează 
posibilităţile practic ihepuizabi- 
le care există în sectorul pro

ducţiei agricole, posibilităţi a 
cărbr deplină valorificare depin
de dé spiritül gospodăresc, de 
spiritul dé răspundere al oame
nilor muncii din această impor
tantă zonă a producţiei bunuri
lor matériáié.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
tovarăşul Ión Ghéófghe Máurér 
şi ceilalţi oaspeţi apreciază ex
ponatele şi c*r relaţii în legă
tură cu generalizarea experien
ţei unităţilor fruntaşe. Secreta
rul general al partidului dă in
dicaţia să se acorde depline po
sibilităţi unităţilor producătoare 
câ elé să-şi poată alege soiurile 
de plante, în special grîu şi po
rumb, care corespund cel mai 
bine posibilităţilor náturalé lo
cale.

Ő párté a standurilor între
prinderilor agricólé de stat esté 
rezervâtă dezvoltării zootehniei. 
Pridcipálele unităţi câre expun 
aici sínt I.A.S. Mihăileşti, Pé- 
riş, Giurgiu, judeţul Ilfov, Ni
colae Bălcescu şi Peştera, jude
ţul Constanţa. Apreciind calita
tea produselor dé carne éxpuSé 
aici, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă să se ftu-iă accentul 
acolo unde condiţiile náturalé 
favorizează Obţinerea unei pro
ducţii mari, pé creşterea şi îh- 
grăşarea miéilor, întrucî! piaţa 
— atît eéa internă, cît şi ééá 
externă — oferă mări posibili
tăţi de valorificare. In continu
are, tovarăşul Nicoláé Ceauşescu 
recomandă studierea tuturor po
sibilităţilor pentru a reduce 
preţul de cost al cărnii de pâ- 
săre.

Standurile dé fructe Oferă 
cele mai alese soiuri. Trecînd 
prin faţa standurilor unde sínt 
expuse céréálé, cartofi şi plan
te industriale, séctétarul gene
rál al partidului indică repre
zentanţilor consiliului Superior 
al Agriculturii să iá toate mă
surile pentru réZőiVáréá urgen

tă â problémái asigurării agri
culturii cu seminţe dé calitate, 
soiuri dé máre prodüetivitáié, la 
toată culturile. Esté UM dintre 
căile cáré —■ alături dé mécá- 
nizáré, chimizáre, irigaţii — du
ce la creşterea producţiei agri
cole în vederea satisfacerii ne
voilor populaţiei.

In expoziţia din Piaţa Hale
lor Obor sínt prezente şi produ
se ale cooperativelor agricole de 
producţie, desfăcute prin mijlo
cirea asociaţiilor itttercoopera- 
tisté dé valorificare. Asociaţia 
intéreóopératistá Giurgiu, cară 
reuneşte 41 de cooperative, â 
livrat pieţei, în acest áh, legu
me în valoare de 6 000 000 de 
lei, iar âsociaţiâ intercoopera- 
tistâ Ürziéeni — In valoâfe de 
4 000Ó00 de lei.

Produsele prezentate în inte
riorul Halelor, cit şi in piaţă, 
sínt prödusé selecţionate, cele 
mai june şi mai frumoase din 
recolta acestui ăn. Arh auzit ex
primată dorinţă ca — aşa cum 
plastic á ibrmulat cineva —• 
„să âvfm 365 dé zilé élé récól- 
téi ín fiécaré an, nu una singu
ră!“. Era vorba, desigur, despre 
dorinţa mai mult decit justifi
cată a cetăţenilor câ aceste pro
duse „de expoziţie“ să fie, să 
devină produse „de uz curent“. 
Intr-adevăr, dovada că putem 
ăVea legume şi fructe bune, 
frumoase, frumos prezentáté, é- 
xistă îrt fâţa ocHilOf. Dé cé á- 
tunci nu le avem mereu?

Acéstei întrebări fireşti se 
cuvine să-i răspundă toţi fac
torii responsabili din Uniurtéá 
NâţiOnâIă a Cooperativelor Á- 
gricole de Producţie, dih Con
siliul Superior al Agriculturii, 
din Ministerul Comerţului Inte
rior; acestei întrebări trebuie 

■ să-i răspundă fiécaré coope
rativă agricola, íiécáré ihtré- 
pfirtdéfé agricolă dé stât, fieca
re Virigă á comerţului cU fruc
te Şi légümé. Esté primá şi céá

mai importantă îndatorire cetă
ţenească a celor care lucrează 
îh domeniul producţiei agricole.

Că putem avea produse dé 
bună calitate o dovedeşte şi 
standul Departamentului pentfu 
valorificarea legumelor şi fruc
telor din M.C.I. Pródusélé dé 
aici întrunesc ‘Wate laudele, 
dâr... întrebările dé mái SUS ré
vül

l a  prezentarea standului se 
dau explicaţii in legătură cü hí
véiül aprovizionării populaţiei 
oii legume, se arată că în timp 
cé judeţe că Aradi Bihor, Deli 
şi altéle şi-âu realizat planul dé 
livrări la leguthé, aitélé, câ Il
fov, Ialomiţa şi Teleorman, ju
deţe cu tradiţii bihe ştiute în 
cultivăreâ legumelor, âu ajiins 
in situaţia de a nu-şi onorá sar
cinile cáré lé révin.

Réspéctarea sarcinilor dé 
plan, a contractelor éste o în
datorire morală, cetăţenească şi 
éste ih acelaşi timp reglemen
tată de legi, de norme. Ea nu 
poáté face öbiéctul unor dispo
ziţii subiéctivé. Esté timpul câ 
acest adevăr elementar să fie 
ştiut şi dé către óéi cáré răs
pund în aceste judeţe de soarta 
producţiei agricole, în ultima 
instanţă dé buhâ aprovizionare 
a populaţiei.

Printré éxpónátelé prézefttaté 
lâ standul Departamentului se 
află légumé şi fructe deshidra
tate; esté Uh procedeu dé con
servări; efíOiéht, écifnöniic şi re
alizările Obţinute în acest do
meniu sínt satisfăcătoare. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu reco
mandă extinderea conservării 
prin deshidratare, ca şi prin al
te metode, îmbunătăţirea per
manentă â calităţii acestor pro
duse, studierea posibilităţii de 
a se cíéa disponibilităţi péhtru 
éxport. Prezintă interes rtoilé 
ambalaje din material plastic; 
sé recomandă intróducéreá lor 
pe scării mai lătgă.

Adunarea populară din piaţa Obor
După vizitarea expoziţiei, tova

răşii Nicolae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer şi ceilalţi con
ducători de partid şi de stat iáu 
parte la o însufleţită adunare 
populară consacrată „Zilei recol
tei“, care a avut loc pe platoul 
central al pieţei.

Zecile de mii de participanţi, la 
miting fac o primire caldă, 
entuziastă, tovarăşului Nicólaé 
Ceauşescu şi celorlalţi conducători 
de partid şi de stat. Minute în şir 
se aplaudă, se ovaţionează puterniO.

Adunarea a fost desdiisă dé to
varăşul Vasile Vîlcu. Marea sărbă
toare populară â recoltei — a spus 
Vorbitorul — se desfăşoară în at
mosfera de puternic entuziasm de
terminat de istoricele hotărîri álé 
Congresului ál X-leâ al partidului, 
care conturează programul dezvol
tării României socialiste în pers
pectiva anilor ce urmează, sub 
semnul mărilor prefaceri economi
ce, politice şi sociale, prin câre a 
trécut întreaga noastră naţiune So
cialistă în primul ei sfert de Secöl 
de viaţă liberă.

Astăzi, la tradiţionala sărbătoa
re „Ziua recoltei“ ia parté între
gul popor sub semnul preţuirii şi 
cinstirii de care se bucură muncă 
harnică depusă de lucrătorii ogoa
relor. Această preţuire şi cinstire 
esté marcată îndeosebi prin parti
ciparea la marea noastră sărbătoa
re populară a conducerii partidu
lui şi statului, în frunte cu secre
tarul general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu- 
H de Stat al Republicii Socialiste 
România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. In numele ţărănimii 
cooperatiste, al tuturor lucrătorilor 
dé  ̂ pe ogoare, preşedintele 
U.N.C.A.P. a mulţumit călduros 
conducerii de partid şi de stat, 
tovarăşului Nicoíae Ceauşescu, 
pentru sprijinul permanent acordat 
dezvoltării şi modernizării agricul
turii, creşterii producţiei agricole.

Rezultatele pe care le obţinem 
cu fiecare an ce frece pun în evi
denţă tot mai convingător superio
ritatea agriculturii noastre socia
liste, forţa şi vitalitatea éi, efecte
le înzOstLării agriculturii cu o pu
ternică bază tehnico-materială.

în acest sens „Ziua recoltei“, 
éste nu numai un simbol al belşu
gului şi al toamnelor bogate, ci 
simbolizează totodată alianţa de 
nezdruncinat şi prietenia frăţească 
dintre clasa muncitoare şi ţărăhi- 
me, simbolizează cöeZiunea de gra
nit a întregului hostru popor în ju
rul Comitetului Central şi ál Con
ducătorului nostru încercat, tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

,,Ziua recoltei“ prilejuieşte, în 
ácéiasi timp, manifestareă adeziu
nii depline a ţărănimii la politica 
internă şi externă promovată de 
Partidul Comunist Român şi de 
guvernul ţării) la programul însu- 
fleţitor adoptat de Congresul al 
X-îea al partidului, care deschide 
României socialiste hói perspective 
de progres şi prosperitate, pune 
baie temeinice dezvoltării în ritm 
susţinut a tuturor ramurilor econo
miei naţionale.

'ţărănimea cooperatistă vede în 
programul Partidului Comunist 
Român, în Directivele celui de-al 
X-lea Congres al partidului) expre
sia intereselor sale vitale, a năzuin
ţelor şi aspiraţilor sale spre o via
ţă tot mai îmbelşugată, propriul

său program de muneă şi luptă şi 
este hotărîtă să urmeze neabătut 
calea arătată de partid.

După Cé a 1 rec ut îh revistă prin
cipalele sarcini care revin în aceas
tă perióádá unităţilor agricole, vor
bitorul a spus în încheiere: Ne 
angajăm faţă de dumneavoastră, 
tovarăşe Ceauşescu, că ne voni ali
nia eforturile la cele ale întregu
lui popor, muncind cu entuziasm şi 
dăruire pentru ca bilanţul pe care-1 
vem fácé la sărbătoarea recoltei 
din anii următori Să fie töt mai 
bogat.

Preşedintele Uniunii Naţionale a 
Coóperativéíor Agricole de Produc
ţie a evideriţiât âp6i unităţile cáré 
au Obţinut célé riiái bűne rezultate 
în cadrul concursului pe ţară Orga
nizat de U.N.C.A.P. la cultura 
griului.

Pé primul 16c s-a situat în ácést 
an eboperâtiva agricolă dé produc
ţie ,jHo Şi Min“ dih cbmUfiâ D6r 
Mărunt, judeţul Ialomiţa; care ä 
obţinut de pe 743 ha cultivate o 
producţie de 4 2Ö3 kg gríü la hă.

Pe locul II s-ă clasat cooperativă 
agricblă dé producţie ,ţVictoria so
cialismului“ din comună GirboVi, 
judeţul Ilfov, care a realizat pe 
cele 800 de hectare cultivate eu 
grîii Cite 3 829 kg la hă.

Locul 111 a főst ócupát dé coope
rativa agricolă de producţie dih 
comuna Grindu, judeţul Ialomiţa, 
pentru realizarea unei producţii 
medii de 3 721 kg la hectar, de pe 
705 ha cultivate.

Á ihat ápOi cuvîhtul Constantin 
Popa, preşedintele cooperativei a- 
gricole de producţie „Ho Şi Min“ 
din comuna Dor Mărunt, judeţul 
Ialomiţa. Pentru noi, ţăranii coope
ratori — â spus vorbitorul — cele 
două decenii de la constituirea pri
melor cooperative agricole de pro
ducţie au însemnat o perioadă is
torică de profunde transformări, în 
cáré ne-am făurit o viaţă nouă, cu 
adevărat fericită.

Fără îndoială câ rezultatele pe 
care le-am obţihut se datoresc spri
jinului pe cáré l-am primit şi-l 
primim din partea statului.

Né preocupăm dé fructificarea la 
un nivél superior a ajutorului pri
mit) dăr urmărim în permanenţă să 
folosim .înainte dé toate propriile 
noastre posibilităţi. Sintern hotă- 
rîţi ca, printr-o mai bună organi
zare a întregii activităţi) prin mun
că asiduă, prin întărirea disciplinei 
şi ordinei, să asigurăm creşterea 
continuă a producţiei. Exprimăm 
conducerii partidului, dumneavoas
tră, stimate tovarăşe Ceauşescu, 
séntiméntelé dé adifică recunoştin
ţă ale cooperatorilor din Dor Mă
runt, pentru viaţă nouă pe care o 
trăim şi vă asigurăm că sintern 
ferm hotărîţi să muncim cu perse
verenţă pentru înfăptuirea progra
mului de înflorire a Hómáfiiéi so
cialiste trasate de Congresul ál X- 
lea al partidului.

Politica fermă a Partidului Co
munist Român de industrializare 
socialistă a ţării — a spus ing. 
Emil Bădescu, directorul întreprin
derii pentru mecanizarea agricul
turii Gîrbovi, judeţul Ilfov —- care 
a asigurat în toate fâfflUfiie econo
miei naţionale o puternică bază 
tehnico-materială, a fost hotărîtoa- 
Ze Şi pentru victoria socialismului 
lâ Sate. Mecanizarea agriculturii a 
contribuit efectiv şi nemijlocit la 
creşterea producţiilor realizate de

coöpérátivéle ágrieólé, lä consoli
darea acestor unităţi.

în continuare vorbitorul a arătat 
că întreprinderea pe care o condu
că dispuhe în prezent dé peste 200 
de tractoare, de 50 de tipuri de 
maşini agricole de mare randa
ment. Toate lucrările la cerealele 
păioase se execută mecanizat, iar 
la culturile prăşitoare mecanizarea 
lucrărilor se extinde. Acestea, ca 
şi hărnicia lucrătorilor âtl contri
buit la creşterea producţiei agri
cole.

Sintém conştienţi că mijloacele 
mecanizate a i  .café sintern dotaţi 
nti siht Suficient folósité. Va trebui 
să folosim mai bine tractoarele şi 
maşinile din dotaţie, să executăm 
numai lucrări de foarte bună cali
tate, sihgúrá calé cáré dúcé lâ Ob
ţinerea Unor producţii sporite în 
cooperativele agricole de producţie 
pe care lé deservim, subliniată cu 
tărie în documéntele Congresului 
al X-lea âi Partidului COmunist 
Român. Ne angajăm — a spus vor
bitorul în încheiere — ca, alături 
de lucrătorii dé pe ogoare din în
treaga ţară, să muncim mai mult 
şi niâi bine, contribuind astfel la 
înflorirea pátriei noastré socialiste.

Ing. loan Tömá, director la în
treprinderea agricolă dé'Stat Préj- 
mer, judeţul Braşov, a spus printre 
altele: Agricultura de stat păşeşte 
hotărit şi rapid pe calea concen
trării şi specializării producţiei, a- 
tingînd în multe privinţe nivelul 
producţiei obţinute în ţările cu a- 
gricultură avansată. .ín felul acesta 
ea îşi aduce din plin contribuţia 
la formarea fondului central de 
produse agricole, multe din între
prinderile noastre constituind mó
déi de Organizare ştiinţifică, pe- 
baze moderne, a producţiei şi a 
muncii în agricultură socialistă.

Avînd însă în vedere gradul de 
dotare tehnică la care am ajuns, 
cantităţile sporite dé îngrăşăminte 
chimice care ni se repartizează, ce
lelalte condiţii create, consider că 
avem încă numeroase rezerve care 
sé cér valorificate în scopul creş
terii pfOduOţiei şi eficienţei eco
nomice á întregii activităţi. Ne-o 
dovédesc cu prisosinţă rezultatele 
obţinute dé Unităţile fruhfaşe atît 
din agricultura dé stât, cit şi din 
cea cooperatistă.

în humele tuturor lucrătorilor 
din agricultura dé stat né angajăm 
în faţa conducerii partidului şi 
personal a tovarăşului Nicolae 
Câauşescu că vom munci cu toată 
energia şi priceperea pentru a în
deplini cu cinste sarcinile trasate 
dé cel de-al X-lea Congres al par
tidului.

Am ascultat cu profundă emoţie, 
stimate tovarăşe Ceauşescu, în
demnul adresat de dumneavoastră 
specialiştilor din toate ramurile e- 
cohomiéi de a se încadra în uni
tăţile productive, în sfera produc
ţiei materiale, acolo Uhde se fău- 
réSc bunurile necesare traiului po
porului nostru, în locurile de care 
depinde progresul economic şi so
cial al patriei, acolo unde cer inte
resele naţiunii noastre socialiste 
— a spus ing. Agripina Alexandru, 
dé la Cooperativa agricolă de pro
ducţie Goicea Mare, judeţul Dolj. 
Eu fac parte din generaţia tînără 
a detaşamentului de specialişti a- 
gricóli chemaţi să-şi pună capaci
tatea şi priceperea în slujbă în
făptuirii politicii agrare a partidu

lui. Nădăjduiesc că toţi colegii mei 
din domeniul agronomiei, tinerii 
studenţi cáré se pregătesc pentru 
acésté profesii vor răspunde cu 
însufleţire acestei chemări şi se 
Vor încadra în uriaşa muneă de 
dezvoltare şi modernizare a agri
culturii.

Aducînd salutul muncitorilor, 
tehnicienilor şi inginerilor din 
Capitală, Ion Voichiţa, maistru la 
Uzinele „Semănătoarea“ Bucureşti, 
â spus: Bucuria culesului este 
Sărbătoarea tuturor pentru că ia 
făurirea recoltéi iau parte* alături 
de lucrătorii ogoarelor, mase largi 
de muncitori, tehnicieni şi intelec
tuali, oameni ai muncii din nume
roase alte dorftenil de activitate 
álé societăţii noastre.

Colectivul úzinéi noastre mun
ceşte cu entuziasm şi dăruire, tri
miţând pé ogoarele patriei numai 
in cursul acestui an peste 4 200 
combine pent™ cereale, 1 000 co
sitori, 2 5ÖÖ dispozitive pentru re
coltatul ierboaselor şi florii-soare- 
iui. Un domeniu care ne preocupă 
permanent îl constituie asimilarea 
de noi maşini agricole pe baza in
dicaţiilor date de Congresul al 
X-lea al partidului. în cursul anu
lui Viitor vöm incépe fabricaţia şi 
Voni liVrâ agriculturii, printre al
tele, I 300 combine de cérealé 
autopropulsate şi Vom introduce în 
producţie combinele pentru recol
tatul cartofilor, mótocositoaréa 
pentru plante, dispozitivul de re
coltat porumb. Am mandatul în
tregului colectiv al Uzinei „Semă
nătoarea“ să transmit angajamen
tul său ferm de a produce utilaje 
agricole dé cea mâi bună calitate, 
traducînd astfel în Viaţă ihsuílé- 
ţit-oarele directive stabilite de Con
gresul al X-lea al partidului, care 
a deschis Romániái perspectivele 
dezvoltării sale sócialiSté pé 0 hö- 
uă treaptă.

Considerăm că în ácést fel ne 
exprimăm în modul cél mai eloc
vent deplina noastră adeziune la 
politica internă şi externă a parti
dului, dovedind dragostea pe ca
re o simţim şi înalta preţuire pe 
care o acordăm activităţii neobo
site a conducerii partidului şi sfă
tui hi, în frunte cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pentru făurirea bună
stării materiale şi spirituale a în
tregului nostru popor.

Primit cu pütérnicé aplauze, a 
luat cuvîntul tovarăşul NICOLAE 
CEAUŞESCU. (Cuvihtaréa se pu
blică in pag. 1 şi a íll-a).

Adunarea populară consacrată 
„Zilei recoltei“ a luat sfîrşit în- 
tr-o atmosferă plină de însufleţi
re. Toţi céi prezănţi şi-au mani
festat şi cu acest prilej ataşamen
tul lor profund faţă de Partidul 
Comunist Român, faţă de politica 
internă şi externă a partidului şi 
statului nostru, care corespunde 
intereselor vitale ale întregului 
popor.

Pretutindeni în piaţă se aud cînte- 
ce populare interpretate dé artişti 
amatori. Se încing hore în care sé 
prind şi înalţii oaspeţi.

Conducătorii de partid şi de stat 
sínt eonduşi la plecare din piaţa 
Obor de .gazde, de un mare număr 
de cetăţeni. Mulţimea îi aclamă 
îndelung. Oaspeţii răspund priete
neşte saluturilor calde ale popu
laţiei.

(Agerpres)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pág. I)

asigură efectuarea ín Célé mâi 
bune condiţii a lucrărilor dé care 
depinde soartă recoltelor nóéstré. 
Aceasta ésté legea agriculturii; 
ciné nu 0 înţelege, hu înţelege a- 
gricultură, nu înţelege curii se pot 
obţine recolte bune. (Vii aplauze).

Vreau să mă adresez specialişti
lor dih agricultură. Avérh un de
taşament puternic de aproape 
30 000 de specialişti agricoli cu 
studii superioare şi médii. Esté a- 
devârat că un număr încă măre 
lucrează la centru, lâ judeţe şi nu 
atîţi cîţi ar trebui lucrează în u- 
nităţile agricole. Se impune să ac
ţionăm şi aici cu mai multă hotă- 
rîre pentru a asigura o schimbare 
radicală îh répartizaréá spééiálistí* 
lor; va trebui ca mai mult de 
75—80 la sută din specialişti să 
fie încadraţi îh unităţii# agricol# 
dé stat şi cooperatiste, acolo unde 
se obţine recolta şi nu în birouri. 
.Agricultui-a nu sé fâc# cu hârtii. 
Nu cu reféráté putéffi Obţine re
coltele de care avem nevoie ! (A- 
platiZ# prelungite). Este hecésar ca 
specialiştii dih agricultură să înţe
leagă că poartă răspunderea pen
tru buna organizáre é lucrărilor 
agricole, pentru asigurarea cu se
minţe dé înaltă productivitate şi 
îmbunătăţirea raselor dé anitnalé. 
De ei depinde în mare măsură ca 
într-un timp Scurt să realizăm urt 
progres fundamental în agricultu
ra noastră.

Noi spunem, tovărăşi, Că ăvem 
rezultate bune în agricultură faţă 
de trecut; într-adevăr, am obţi
nut succese uriaşe, dar faţă de ceea 
cé avém nevoie şi faţă dé céea cé 
putém faOé, nu putem fi îrtcă mul
ţumiţi ! Intr-âdevăr, avem coope
rative, cum aţi auzit, cu 4 000 kg 
de grîu la hectar, avem înti-epfln- 
deri agricole de stat cu 8 0Ö0 kg 
de porUnîb la hectâr. Üar media 
pe ţară a főst artül acesta de âprO- 
ximâtiV 1 500 kg dé grip lâ heOtar 
la cooperative, deci cü föárté múlt 
sub acele 4 000 kg, care nici ele 
nu reprezintă limita posibilităţilor 
noastre. La porumb avem coope
rative cu 5 000 kg dé porumb la 
hectar, dar media pe ţară. nu vâ 
treCé cu mült dé 2 Ó0Ö kg. Gate aşa 
cum în unele unităţi s-au putut 
obţine recolte mari, hu este 
posibil ca şi în céléíálté să 
se ridice producţia agricolă ? 
Fără îndoială că esté posibil! A- 
ceasta impune însă specialiştilor 
din agricultură, şi în prímül rihd 
Consiliului Superior ăl Agriculturii, 
să ia töaté másúrilé pentru ä asi
gura ca în fiecare Unitate Să se se- 
mehe soiuri de mare productivita
te, Să se asigure plantelor îngraşă- 
mintele şi mecanizarea necesară, să 
se eféctuéze în bune Condiţii lucră
rile ágrieólé!

N-aş pütéá spüné, tOVârâşi, în 
faţa dumneavoastră, în faţă între
gului nöstrü popor, că ne putém 
declară, cu mina pé ihimă — cum 
se spune la noi — satisfăcuţi de fe
lul cum au Condus Consiliul Supe
rior şi Uniunea Naţională a Coope
rativelor Agricole de Producţie ac
tivitatea din agricultura noastră în 
acest an. Sperăm câ tOVarâşii dih 
ácésté Organe vor trage toáté con
cluziile, toate învăţămintele din 
lipsurile care s-au manifestat şi că 
VOM asistă în viitor la o îmbună
tăţire simţitoare a mtiheii lor pe 
toate planurile.

Doresc să mă refér în cîtevâ cu
vinte la institutele de cercetări a- 
gricole. In aceste unităţi lucrează 
aproape 8 Ö0Ö dé öaméni — o ar
mată întreagă, tovarăşi. Cu toate 
acestea nu putem Spune că a fost 
pe deplin rézOlVátá probiert'.a se
minţelor' la porumb şi lâ gKU; hú 
s-ău asigurat seminţe corespunză
toare, de mare productivitate, pen
tru toate judeţele, pentru toate zo
nele ţării. Există lipsuri serioase 
în ce priveşte asigurarea semin
ţelor de legume; deşi s-a discutat 
mult acéástá problemă, s-a făcut 
încă puţin. Producţia de legume 
continuă să fie nesatisfăcătoare. 
Avem lipsuri destul de serioase în 
creşterea anirhálélór. Producţiile 
de lapte siht foarte mici, deşi po
sibilităţi există, aşa cum arată 
exemplul unităţilor. fruntaşe. Nói 
considerăm necesar ca oamenii de 
ştiinţă din agricultură, toate insti
tutele de cercetări agricole şi sta
ţiunile amplasate pe întreg terito
riul ţării să treacă néihtitziat la 
înfăptuirea unui program naţional 
de îmbunătăţire á soiurilor de se
minţe, a raselor animalelor, pentru 
câ în cincinalul următor să putem 
realiza o cotitură în aceste sectoa
re de activitate.

Mai avem lipsuri şi în asigurarea 
cu mijloace mecanizate. Trebuie să 
recunoaştem — deşi astăzi é 2iüa 
recoltei şi h-ar trébüi să né Ocu
păm de industrie — că unele ma
şini agricole, chiar produse de U- 
zinele „Semănătoarea“, nu sínt în

totdeauna corespunzătoare. După 
Unele călcule făcute de tovarăşii 
dih agricultură, datorită defecţiu
nilor lâ semănători şi combine, am 
avut áhul acéstá o piérdéré dé 
6—8 la sută din recoltă, ceéa cé nu 
éste puţin. Industria construc
ţiilor dé maşini, întreprinderile 
próűuéátóáí'é trebuie áá iá niâsuri 
câ măşiriiie ágricölé să ásiguré 
átringéréa récoltéi fără pierderi.

Óé asemenea, tovarăşi, nu putem 
să nu recunoaştem că şi cantitatea 
Sé îngrăşăminte cáré sé püné lä 
dispoziţia agriculturii éste itteá 
mică. Lâ hói S-aţi ásigürát âfiul ä- 
césta în jur dé 60—65 kg 'de îngră
şăminte la hectar, în timp ce în ţă
rile véciné s-á ájuris la_20Ö kg; 
siht ţâri cáré UtiliZéázá 3ÓÖ kg dé 
Îngrăşăminte íá héctár. Ministerul 
Chimiei trebuie să ia măsuri hotă- 
rité pentru a asigura intrarea la 
timp în producţie şi cu întreaga ca- 
păcitâte a Unităţilor pródü&átóáré 
de îngrăşăminte chimicé, pénthi a 
asigura satisfacerea nevoilor agri
culturii noástré; Va trebui rézól- 
Vată mai râpid şi probléma asigu
rării celorlalte substanţe chimice 
dé cáré áré néVOié agricultura 
noastră.

Subliniez toate acestea deoa
rece, criticînd agricultura pentru 
lipsurile sale, este nécesar să vé
dem în acelaşi timp câ şi alté séc- 
toaré de activitate — care trebuie 
să concură la Obţinerea unor re
colte bogate — nu-şi fac datoria 
âşa cum se cuvine. Este necesar ca 
Organizaţiile dé partid din între
prinderile industriale, comitetele 
dé partid, ministerele, toţi salaria
ţii din acésté întreprinderi să-şi 
analizeze în mod exigent activita
tea, să ia măsuri pentru ca indus
tria noastră să-şi îndeplinească 
mai bine Obligaţiile faţă de agri
cultură. Numai unind eforturile in
dustriei, ale organelor agricole, ale 
ţărănimii, ale specialiştilor, vom 
putea rezolva într-un timp scurt 
mariié próblénié álé dezvoltării a- 
gricúlturii noastre. Vom putea ob
ţine recolte mari care să asigure 
din belşUg aprovizionarea popu
laţiei, să contribuie la creşterea a- 
vuţiei naţionale, la înfăptuirea 
programului general de dezvoltare 
socialistă a pátriéi nóástre. (Aplau
ze puîernifce).

DesigUr, tovarăşi, realizarea sar
cinilor trasate de Góngrésul ăl 
X-léá ál partidului cere eforturi 
sérióásé în toáté domeniile de ac
tivitate. Ceéa ce am înfăptuit pină 
ăcum, în industrie, în agricultură, 
ştiinţă, în dczvóltáreá învâţămîn- 
tului şi culturii, în ridicarea nive
lului de trăi ăl poporului nostru 
esté dovada grăitoare câ dispunem 
dé mijlóácéle şi forţele necesare, 
pentru ca prevederile Congresului 
ál X-léá sâ fie realizate cu succes. 
Esté hécésar să îmbunătăţim con
tinuu orgánizáréá activităţii noas
tre in tóaté doméniilé, sâ asigu
răm folosirea mai bună a forţei dé 
muhcâ, repartizarea specialiştilor 
în séctóárelé hotárítóáré ale pro
ducţiei dé bunuri fnáteriálé. CU 
toţii trebuie să înţelegem, tovarăşi, 
că depinde de noi să asigurăm 
creştâreâ avuţiei generale ă nâţi- 
unii nóástré socialiste, ridicarea 
bunăstării întregului popor. Acest 
dezidérát sé va réáliza in măsura 
în cáré fiécaré, lâ locul său de 
muncă, îşi va îndeplini cum tre
buie obligaţiile. începind dé sus şi 
pină jos şi de jos pină sus, fiecare 
trebuie să înţeleagă că este un sol
dat al partidului, al naţiunii noas
tre socialiste şi trebuie să acţio
neze cu răspundere faţă de popor, 
faţă de viitorul socialist al patriei 
noastre. (Aplauze puternice).

In dezvoltarea socialistă a ţârii, 
în ridicarea bunăstării poporului 
constă principala Obligaţie a parti
dului comunist de guverhămînt. 
Felul în care partidul conduce şi 
îndrumă făurirea societăţii socia
liste esté expresia cea mai grăitoa
re a aplicării marxiSM-leninismu- 
lui, a îndeplinirii rolului său de 
forţă conducătoare în societatea 
socialistă şi, în acelaşi timp, a în
deplinirii obligaţiilor sale interna
ţionaliste.

Sé discută mult despre sarcinile 
naţionale şi internaţionale, lăsîn- 
du-se să se înţeleagă uneori că 
principala obligaţie a unui partid 
comunist ar fi să se ocupe de 
probléme internaţionale şi că pre
ocuparea accentuată, perseveren
tă faţă de próblémele dezvoltării 
intérné ar írhpihgé spre iraţiona
lism, Oaré aşa să fie, tovarăşi? 
Oare faptul cá Un partid se o- 
cupă cu energie şi intensitate de 
asigurarea făuririi cu succes a so
cietăţii socialiste şi comuniste în 
patria sa poate fi interpretat ca 
o nepreoeupare faţă de interéséle 
generale? NU, tovarăşi! A te re
zuma să discUţi despre probleme 
internaţionale neglijind probleme
le dezvoltării interne neîntrerup
te înseamnă â dăuna însăşi con
strucţiei socialismului, a dăuna vic
toriei socialismului în lume. (A- 
plauze puternice).

Noi înţelegem să ne ocupăm cu 
toată răspunderea dé edificarea 
societăţii socialiste, de întărirea 
puterii economice, ştiinţifice şi cul
turale a patriei, de ridicarea 
nivelului de trai şi a con

ştiinţei socialiste â poporului, da 
întărirea capacităţii dé apărare a 
ţării, fiind conştienţi câ în felul 
acésta România deViné uh detaşa
ment tót mai putérniő ál Sistemu
lui socialist mondial, ó forţă dâ 
seamă în lupta pentru socialism, 
împotriva imperialismului, pentru 
progres social şi pácé ín lumé. 
(Aplauze puternice).

Influenţa socialismului pé p>lân 
mondial ésté în măre măsură de
terminată de rezultatele pé care 
fiecare ţară socialistă le obţine în 
creşterea producţiei, în ridicarea 
bunăstării poporului, ih déZvöitá- 
reâ democraţiei socialiste, in crea
rea tuturor condiţiilor pentru ma
nifestarea plenară a fiecărui cetă
ţean în viaţa patriei socialiste. (Vii 
apláüzé). în ăceâstâ sé exprimă' 
dé altiéi fi procésul făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dez
voltate. (Aplauze puternice).

Internaţionalismul cómuniftilőft. 
rótníni constă în solidaritatea cü 
tóáte ţările Socialiste, cu miş6â-{ 
reá comunistă şi muncitorească^ 
cu forţele antiimperialiste; în pre
ocuparea continuă pentru depăşi-o 
rea divergenţelor existente astăzi 
între ţările socialiste, pentru în
tărirea colaborării lor în toate do
meniile de activitate, asigurîndu-s« 
dezvoltarea liberă şi independen
tă a fiecărui stat socialist, întărirea] 
unităţii lor în lupta comună pen
tru socialism şi pace. (Aplauz» 
prelungite).

InternaţiOnălismul cOmuniştiloiţ. 
români, al poporului român con
stă în sprijinul pe care l-au acor
dat şi îl acordă popoarelor care 
luptă pentrU independenţă naţio
nală, pentru scuturarea jugului co
lonial, în ajutorul pe care-1 dau 
poporului vietnamez, tuturor pő-| 
poarelor care se ridică cu arma 
in mină pentru libertate, pentru 
dreptul de a-şi făuri soarta aşa 
cum doresc ele, fără nici uh amés« 
tec dih afară. (Vii aplauze).

Politica internaţională ă Româ
niei constă, de asemenea, îh fap
tul că acţionează cu hotărire pen
tru dezvoltarea relaţiilor cu toate 
statele lumii, fără deosebite dé 
orînduire socială, fiind Convinsă 
că pe această calé — cu partici
parea activă-la viaţa internaţională 
a tuturor popoarelor, mari şi mici 
-—este posibil să se împiedice ă- 

tUrtcarea otnéhirii într-uh hOu răz
boi mondial, să sé ásiguré päcea 
pe pămînt. (Aplauze puternice).

Preocuparea ţării noástre pentru 
problemele internaţionale se poa
te védéa írt áctiVitatéa ihténsá 
desfăşurată de guvernul român 
pentru înfăptuirea securităţii în 
Europa. Considerăm că este timpul 
să se ajungă la realizarea u- 
nor relaţii noi între státéle de pé 
cohtinéntul nostru — relâţii cáré 
Să se bazeze pe réspéct reciproc, 
pe neamestec în treburile interne, 
pe întărirea suveranităţii şi inde
pendenţei fiecărei naţiuni, pe a- 
devărata egalitate în drepturi în
tre toate ţările; pé această bază 
Se va putea exclude posibilitatea 
izbucnirii unui nou război pe con
tinentul nostru, sé vor putea crea 
Condiţii ca toate năţiunilâ euró- 
pene, colaborind între elé, să sé 
dezvolte tot mai mult pé calea 
progresului şi civilizâţiei. înfăp
tuind securitatea pe continentul 
hostru contribuim la cauza des
tinderii şi păcii în întreaga lume. 
(Aplauze puternice).

Iată, tovarăşi, cum, în mod ar
monios, partidul şi guvernul nos
tru îmbină sarcinile naţionale cu 
cele internaţionale — care consti
tuie un tot indisolubil. Iâtâ cum 
acţionează statul hostru pentru a 
asigura construcţia socialismului 
în România şi pehtru a-şi aduce 
contribuţia la câuza socialismului, 
păcii şi progresului în întreaga 
lume. (Aplauze puternice).

Şi in viitor, partidul şi statul 
nostru vor acţiona cu consecvenţă 
in această direcţie, conSiderînd 
că numai şi numai aşa né facem 
datoria atit faţă dé poporul ro
mân, cit şi faţă de celelalte ţări 
socialiste, faţă de mişcarea comu
nistă internaţională, dé cauza pfo- 
gresului din întreaga luftíé. (A- 
plauze puternice).

In încheiere, doresc să éxpfini 
încă o dată convingerea mea, k 
conducérii noastre dé partid şi dé 
stat, că lucrătorii din agricultură 
nu vor precupeţi nici un efort 
pentru a asigura îmbunătăţirea 
radicală a activităţii lor, pentru a 
obţine recolte tot mai bune şi a 
contribui astfel la înfăptuirea pro
gramului general de dézVóltáré a 
României socialiste.

Daţi-mi voie să vă adresez, dum
neavoastră, celor prezenţi aci, ţă
rănimii cooperatiste, lucrătorilor 
din agricultură, tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră, urarea 
de a obţine női şi noi succése pe 
drumul ridicării economice, soci
ale, culturale a României, a bu
năstării poporului român!

Vă dórésc tuturor multă Sănă
tate şi multă fericire. (Apláüzé 
îndelungate, urale. Se scandează 
„Ceauşescu“, „Ceauşescu“, „P.C.R.“ 
— „R.S.R.“. Céi prezenţi la adu
nare ovaţionează îndelung péíitril 
partid, pentru Comitetul Central, 
pentru secretarul general al parti
dului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu),
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O.N.U.: Lucrările 
Adunării Generale

New York 6 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie trans
mite: Luni, dezbaterile politice ge
nerale din plenara Adunării Gene
rale a Organizaţiei Naţiunilor Uni
te, au intrat în cea de-a 4-a săptă- 
mînă, şi ultima, ele urmînd să se 
încheie miercurea sau joia viitoare.

Este perioada în care, după sta
bilirea priorităţilor asupra abordă
rii punctelor de pe agenda sesiunii 
repartizate comitetelor, acestea îşi 
încep unul după altul lucrările. 
Comitetele 2, 3, 4 şi 6 se află deja 
în plină activitate.

Astfel, Comitetul numărul doi, 
pentru probleme economice, dezba
te raportul Comisiei de pregătire a 
celei de-a doua decadă de dezvol
tare. Raportul priveşte una dintre 
cele mai acute probleme.ale geo
grafiei economice a lumii contem
porane, fi anume necesitatea adop
tării unor măsuri concrete şi eficace 
pe linia micşorării decalajului exis
tent între nivelurile de dezvoltare 
economică şi industrială a ţărilor 
avansate şi celor aflate în curs de 
dezvoltare.

A frica d e  Sud

Divergenţe 
între liderii 
rasişti

Pretoria 6 (Agerpres). — Exclu
derea din Partidul naţional (de gu- 
vernămînt) din Republica Sud- 
A-fricană a liderului grupării de 
extremă dreajM, Albert - Hertzog, 
a provocat o agravare bruscă a di
sensiunilor, pină acum latente, din 
sinul cercurilor oficiale de la Pre
toria. Se aşteaptă ca Hertzog să 
formeze cit de curînd o organiza
ţie de extremă dreaptă care să 
grupeze elementele dizidente ale 
partidului naţional.

Imediat după excluderea sa din 
partidul de guvernămînt, Hertzog 
a făcut o serie de declaraţii, criti- 
cînd violent guvernul prezidat de 
iVorster căruia îi reproşează că în
cearcă să.... „relaxeze“ apartheidul. 
El speculează mai ales nemulţumi
rea provocată recent în cercurile 
ultrarasiste sud-africane de hotărî- 
rea premierului sud-african de a 
permite intrarea unei echipe de 
rugby străine din care făceau parte 
şi jucători de culoare.

Campania iniţiată de Hertzog ar 
putea lua proporţii îngrijorătoare 
pentru guvernul lui Vorster, în 
perspectiva alegerilor generale din 
primăvara anului viitor — aprecia
ză observatorii politici.

Comitetul numărul trei, pentru 
problemele umanitare, sociale şi 
culturale, continuă dezbaterile a- 
supra primelor două puncte ale 
agendei sale privitoare la proble
mele tineretului, puncte la care 
România figurează pe lista coau
torilor. Aici se află în stadiul de 
ultimă retuşare un proiect de re
zoluţie redactat de delegaţia Româ
niei, împreună cu un grup de re
prezentanţi ai statelor membre, 
prin care Organizaţia ; Naţiunilor 
Unite şi instituţiile ei specializate 
sínt chemate să contribuie la pro
movarea în rîndurile tineretului a 
respeptului faţă de drepturile şi li
bertăţile fundamentale ale omului, 
la antrenarea tinerei generaţii la 
opera de dezvoltare naţională.

Problemele coloniale, printre 
care situaţia din Namibia, din te
ritoriile aflate sub dominaţia co
lonialiştilor portughezi, precum şi 
persecuţiile rasiale din Rhodesia de 
sud concentrează atenţia comitetu
lui nr. 4 pentru problemele colo
niale şi teritoriile neautonome.

în sfîrşit, Comitetul numărul 6, 
pentru problemele juridice, conti
nuă să discute asupra raportului 
Comisiei Naţiunilor Unite pentru 
dreptul comercial internaţional, ra
port care în esenţă se pronunţă 
pentru lichidarea oricărui fel de 
acte, legi şi practici discriminato
rii din calea extinderii schimburi
lor comerciale între statele comu
nităţii internaţionale.

In cadrul dezbaterilor din şedin
ţa plenară a Adunării Generale de 
luni dimineaţa au luat cuvintul 
şefii delegaţiilor Marocului, statu
lui Burundi şi Venezuelei, precum 
şi delegatul ciankaişist.

Cu prilejul celei de-e 
20-a anive

a Republicii Democrate 
Germane

membru 
aii Partit 
Vietnam

s a l u t a r ă  î n  
direcţia soluţionării 
problem ei k u r d e

Bagdad 6 (Agerpres). — Prin- 
tr-un decret prezidenţial, în Irak 
au fost create două noi provincii 
în care populaţia kurdă se află în 
majoritate. în felul acesta a fost 
aplicată legea cu privire la des
centralizarea administraţiei naţio
nale, ţara fiind împărţită în pre
zent în 16 guvernorate în care şefii 
lor au largi împuterniciri.

într-un articol de fond, cotidia
nul semioficial „Al-Gumhurieh“

menţionează că prin aplicarea le
gii de descentralizare a adminis
traţiei „guvernul a luat în consi
deraţie cererile populaţiei kurde 
privind o autonomie locală în ca
drul unităţii ţării“. La rîndul său, 
ziarul „Al-Nur“ publică declaraţia 
unui grup de intelectuali kurzi 
care apreciază noua lege „ca pe o 
măsură salutară în direcţia solu
ţionării problemei kurde în baza 
recunoaşterii depline a drepturilor 
naţionale ale âcestei populaţii“.

C oordonate universale
•  în localitatea La Plata s-a

desfăşurat cel de-al Vlll-lea 
Festival al filmului pentru co
pii, la care au fost prezente 24 
de ţări cu peste 150 de pelicule. 
Medalia, de aur pentru cel mai 
bun film prezentat în cadrul 
festivalului a fost decernată fil
mului românesc „Tinereţe fără 
bătrîneţe“.

'• Intr-o declaraţie făcută cu 
ocazia celei de-a 24-a aniver
sări a constituirii forţelor ar
mate ale Indoneziei, preşedinte
le Suharto a anunţat că renun
ţă la funcţia de ministru al a- 
părării şi securităţii pe care o 
cumula pină acum. El a men
ţionat că noul ministru al apă
rării şi securităţii va răspunde 
direct în faţa şefului statului. 
Preşedintele Suharto rămine 
insă în continuare comandantul 
suprem al forţelor armate ale 
ţării.

•  Agenţia U.P.I., citind surse 
ale O.N.U., relatează că India şi 
Pakistanul au început un dialog 
neoficial, la nivel ministerial, 
pentru aplanarea chestiunilor

litigioase dintre cele două ţări. 
Vinerea trecută, ministrul afa
cerilor externe al Indiei, Dinesh 
Singh, şi ministrul pakistanez 
al informaţiilor, Sher Ali Khan, 
care participă la actuala sesiu
ne a Adunării Generale a

Medalia de aur 
pentru: „Tinereţe 
fără bătrîneţe“.
Dialog neoficial 
între India şi 
Pakistan.
Cererea guvernului 
vest-german a fost 
respinsă . . .

J
O.N.U., s-au intilnit de două 
ori, examinînd în special pro
blema Caşmirului.

în cadrul unei conferinţe de 
presă, Dinesh Singh a declarat

că există o „tendinţă favorabilă“ 
spre tratativele bilaterale cu 
Pakistanul.

® Curtea de Justiţie de Ia 
Luxemburg — organ juridic su
prem al Comunităţii economice 
europene — a respins cererea 
guvernului vest-german de a 
se anula hotărîrea Comisiei u- 
nice a Pieţei comune prin care 
R.F. a Germaniei i se refuză 
autorizaţia de a impune o taxă 
de 5,5 la sută asupra importu
rilor de produse agricole. Gu
vernul ■•vest-german luase săptă- 
mina trecută această măsură, în 
scopul de a proteja propria a- 
gricultură de importuri ieftine, 
ca urmare a stabilirii unui curs 
flotant al mărcii.

® în Japonia au fost aduse
duminică 14 grame de rocă şi 
15 grame de praf selenar pro
venite din eşantioanele culese 
pe Lună de Neil Armstrong şi 
Edwin Aldrin. în cursul lunii 
următoare va sosi o altă serie 
de mostre de sol selenar care 
vor fi studiate în laboratoarele 
nipone.

U.R.S.S. Vedere din Moscova

Berlin 6. — Corespondentul Ä- 
gerpres, Şt. Deju, transmite: Cu 
prilejul celei de-a 20-a aniversări 
a Republicii Democrate Germane, 
la Berlin a avut loc o adunare so
lemnă.

Walter Ulbricht, prim-secretar 
al C.C. al P.S.U.G., preşedintele 
Consiliului de Stat al R.D.G., a 
prezentat un raport.

Au rostit cuvinte de salut L. 
Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., W. Gomulka, prim-se
cretar al C.C. al P.M.U.P., G. Hu- 
sak, prim-secretar al G.G. al P.C. 
din Cehoslovacia, Max Reimann, 
prim-secretar al C.G. al P.G. din 
Germania, J. Kadar, prim-secretar 
al G.G. al P.M.S.U. X  Jivkov, prim- 
secretar al G.G. al P.G. Bulgar, J. 
Ţedembal, prim-secretar al C.G. 
al P.P.R.M., G. Vlahov, vicepreşe
dinte al Scupştinei federale a 
R.S.F. Jugoslavia, Fam Van Dong,

Supărările Washingtonului
La recentul Congres al Partidu

lui Social-Democrat din Suedia — 
partid de guvernămînt — minis
trul de externe, Torsten Nilsson, 
a făcut cunoscută hotărîrea ţării, 
sale de a acorda Republicii Demo
crate Vietnam un ajutor economic 
de 40 milioane dolari. El a ţinut 
să sublinieze, cu acest prilej, cri- 
ticind cu asprime politica S.U.A., 
impresia profundă produsă asupra 
opiniei publice suedeze de suferin
ţele poporului vietnamez greu în
cercat, suferinţe provocate de un 
război pe care „tot mai mulţi a- 
mericani îl consideră a fi o teri
bilă greşeală“.

Reacţia Washingtonului a fost 
promptă. Departamentul de Stat. a 
comunicat că Ranca federală ame
ricană de export-import va exa
mina consecinţele juridice ale a- 
jutorului suedez acordat R.D. Viet
nam. Potrivit observatorilor din 
Stockholm., această comunicare in
clude avertismentul că gestul sue
dez ar putea fi caracterizat ca „un 
ajutor acordat duşmanului“ S.U.A., 
cu toate implicaţiile ce decurg din 
aceasta, inclusiv aceea că ar putea 
fi puse sub semnul întrebării afa
cerile globale americano-suedeze. 
Privind prin prisma unor afaceri 
aflate pe agenda curentă, observa
torii politici nu exclud posibilita
tea ca avertismentul Washingtonu
lui să cuprindă referiri indirecte la 
intenţia companiei aeriene scandi
nave S.A.S. de a cumpăra pe un 
credit de aproape 400 milioane do
lari noi tipuri de avioane Douglas 
şi Boeing. De asemenea — afirmă 
aceştia — ar putea fi puse în dis
cuţie şi creditele de cca 200 mili
oane dolari acordate unui consor
ţiu al şantierelor navale suedeze. 
Acţiunile Washingtonului de a-şi

impune punctul de vedere, recur- 
gînd la presiuni de ordin econo
mic sínt viu criticate de ziarele 
suedeze. Este cu atît mai nefireas
că şi mai de neînţeles atitudinea 
S.U.A., subliniază ziarele, cu cît 
ajutorului pe care îl va acorda Su
edia R.D. Vietnam nu-i poate fi m  
nici un caz atribuit un caracter 
militar.

Observatorii politici de la Stoc
kholm interpretează „supărarea“ 
Washingtonului ca datorindu-se şi 
hotărîrii - sociăl-democraţilor de a 
pune la conducerea partidului pe 
Olof Palme, personalitate politică 
marcantă, care s-a pronunţat cu 
fermitate, în repetate rînduri, îm
potriva agresiunii americane în 
Vietnam. De altfel, susceptibilita
tea S.U.A. la atitudinea faţă de 
problema vietnameză s-a făcut re
marcată şi după recunoaşterea de 
către Suedia a R.D. Vietnam, e- 
locvent în acest sens fiind faptul 
că nici pină in prezent nu a fost 
numit noul ambasador american 
în Suedia.

Indiferent însă de „supărările“ 
Washingtonului, de presiunile pe 
care acesta le exercită pe diferite 
canale, un lucru este cert: politica 
agresivă promovată de S.U.A. in 
Vietnam, unde un popor eroic lup
tă pentru afirmarea drepturilor 
sale legitime, polarizează criticile 
tot mai vehemente ale cercurilor 
conducătoare realiste din diferite 
ţări, dornice să se pună capăt cît 
mai grabnic acestui război nedrept 
purtat de S.U.A., şi să se dea po
sibilitatea poporului vietnamez să- 
şi reconstruiască ţara în pace, po
trivit năzuinţelor şi intereselor 
sale.

V. CHIŞU

al Biroului Politic al G>C. 
Partidului celor ce muncesc din 

ietnam.
Adueînd salutul GkG. al P.C.R., 

Consiliului de Stat şi al Consiliului 
de Miniştri, Ion Păţan, membru 
al G.C. al P.G.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România, a relévat 
că, crearea primului stat german 
al muncitorilor şi ţăranilor a re
prezentat un moment de cotitură 
în istoria poporului german, înce
putul perioadei de construire a o- 
rînduirii noi, socialiste în Repu
blica Democrată Germană.

In cei 20 de ani de existenţă, 
Republica Democrată Germană a 
cunoscut profunda prefaceri revo
luţionare in toate domeniile vieţii 
economice şi sociale. Succesele re~r 
marcabile obţinute în dezvoltarea' 
economiei naţionale, ştiinţei şi cul
turii, în ridicarea nivelului de trai 
material şi cultural al celor ce 
muncesc.

Poporul român se bucură din 
inimă de realizările importante ob
ţinute în construirea socialismului 
în Republica Democrată Germană, 
realizări ce reprezintă, în acelaşi 
timp, o contribuţie la creşterea 
forţei şi influenţei sistemului mon
dial socialist în lume.

P.C.R. şi guvernul României si
tuează în centrul politicii externe 
întărirea prieteniei, alianţei şi co
laborării frăţeşti cu toate ţările 
socialiste. In acelaşi timp ţara 
noastră promovează colaborarea cu 
toate statele, indiferent de orându
irea lor socială, punînd la baza 
relaţiilor sale externe principiile 
independenţei şi suveranităţii na
ţionale, egalităţii în drepturi, ne
amestecului în treburile interne 
şi avantajului reciproc, principiul 
respectării dreptului fiecărui popor 
de a hotărî de sine stătător, fără 
nici un amestec din afară, asupra 
dezvoltării sale.
,. între Republica Socialistă Româ

nia şi Republica Democrată Ger
mană s-au statornicit relaţii de 
prietenie şi colaborare multilatera
lă care se dezvoltă an de an. „Sin
tern încredinţaţi — arăta tovarăşul 
Nicolăe Ceauşescu, secretarul ge
neral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia — că potenţialul economic 
crescînd al ţărilor noastre creează 
condiţii pentru dezvoltarea conti
nuă a schimburilor şi cooperării e- 
conomice reciproc avahtajoase. că 
se vor dezvolta continuu relaţiile 
dintre partidele noastre. Sprijinim 
pe plan internaţional lupta pentru 
recunoaşterea Republicii Democra
te Germane ca stat liber şi inde
pendent, pentru participarea ei ne- 
stînjenită la viaţa politică mondi
ală, la eforturile pentru pace şi 
progres social“.

în încheiere, vorbitorul a adre
sat, în numele delegaţiei de partid 
şi guvernamentale a Republicii So
cialiste România, poporului Repu
blicii Democrate Germane cele mai 
cordiale urări de noi succese în 
opera de construire a socialismu
lui, pentru propăşirea şi întărirea 
R.D. Germane.
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